
บทที่ 4

ผลทารวิจัย

ผลการวิจัยเรื่อง “การปฎ ิน ัค ิหน ้าท ี่ของน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงและการยอมร ับจากเพ ี่อน 

ร ่วมงานชาย แหล ่งข ่าวและผ ู้บร ิหารข ่าว” ได้ทำการแบ่งการวิเคราะห์ข้อมูลออกเป็น 6 ช้ัน 

ตอนดังนี้คือ

ตอนที่ 1 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบลอบถาม โดยแบ่งได้เป็นกลุ่มดังนี้คึอ 

กลุ่มท ี่1 ข้อมูลทั่วไปซองนักข่าวกีฬาหญิง 

กลุ่มที่2 ข้อมูลทั่วไปของเพื่อนนักข่าวกีฬาชาย 

กลุ่มที่ร ข้อมูลทั่วไปของผู้บริหารข่าว 

กลุ่มที่4 ข้อมูลทั่วไปชองแหล่งข่าว

ตอนที่ 2 การวิเคราะห์ข้อมูลการปฎิบ้ติงานข่าวกีฬาของนักข่าวกีฬาหญิง

ตอนที่ 3 การวิเคราะห์ความคิดเห็นและความพอใจต่องานข่าวกีฬาของนักข่าวกีฬาหญิง

ตอนที่ 4 การวิเคราะห์ความคิดเห็นและการยอม!บ่ต่อการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิง 

แบ่งเป็นกลุ่มดังนี้คือ

กลุ่มแรก ความคิดเห็นและการยอมรับต่อการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิงใน 

ทัศนะของเพื่อนร่วมงานชาย

กลุ่มสอง ความคิดเห็นและการยอม!บ่ต่อการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิงใน 

ทัศนะของผู้บริหารข่าว

กลุ่มสาม ความคิดเห็นและการยอมรับต่อการทำงานซองนักข่าวกีฬาหญิงใน 

ทัศนะของแหล่งข่าว

ตอนที่ 5 การวิเคราะห์ความคิดเห็นของการเสนอข่าวกีฬา

กลุ่มแรก ความคิดเห็นของการเลนอข่าวกีฬาในทัศนะของนักข่าวกีฬาหญิง 

กลุ่มลอง ความคิดเห็นของการเสนอข่าวกีฬาในทัศนะของนักข่าวกีฬาชาย 

กลุ่มสาม ความคิดเห็นของการเสนอข่าวกีฬาในทัศนะของผู้บริหารข่าว
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กลุ่มล' ความคิดเห็นของการเสนอข่าวกีฬาในทํศนะของแหล่งข่าว 

ตอนที่6 การวิเคราะห์อุปสรรคการทำข่าวของนักข่าวกีฬาหญิง 

ตอนที่ 7 การซดลอบสมมติฐาน

ตอนที่ 1 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปซองผู้ตอบแบบสอบถาม

1.1 ขอมฟิทั่ว'ไป'ของนัก'ข่าวกีฬาหญิง

การว ิเคราะห ์ข ้อม ูลท ั่วไปของน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงเก ี่ยวก ับอาย ุ สถานภาพการสมรส 

สถานภาพการมีบุตร ระดับการศึกษา สาขาที่จบการศึกษา ประ๓ ทรองลื่อที่สังกัด ระดับความรู้ใน 

การใช้คอมพิวเตอร์ ระยะเวลาในการทำงานด้านลื่อมวลซน ระยะเวลาในการทำหน้าที่ในข่าวกีฬา 

ประ๓ ทข่าวกีฬาที่รับผิดชอบ ตำแหน่งงานของนักข่าวกีฬาหญิง รายใด้ต่อเดือน เพศของผู้บริหาร 

ข่าว และประวัติการเป็นนักกีฬาของนักข่าวกีฬาหญิง ปรากฏผลดังต่อไปนี้

1.1.1 อายุ

นักข่าวกีฬาหญิงกลุ่มใหญ่ที่สุดคือ กลุ่ม'ที่มีอายุตำก'ว่า 25 ปี และกลุ่มที่ม ีอายุระหว่าง 25- 

3 0 ป ี จำนวนท ั่งส ิ้น13 คนเท่าก ันซึ่งค ิดเป ็นร้อยละ43.3 และกลุ่มที่ม ีจำนวนน้อยที่สุดคือ กลุ่มที่ม ี

อาย ุระหว ่าง31-35ปีมีจำนวนทั่งสิ้น 4 คนโดยคิดเป็นร้อยละ13.3

1.1.2 สถานภาพการสมรส

ลถานภาพการสมรสของนักข่าวกีฬาหญิง พบว่าส่วนใหญ่ยังคงเป็นโลด มีจำนวน 29 คน 

คิดเป็นร้อยละ 96.7 และสมรสแล้วมีเพียง 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.3
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1.1.3 สถานภาพ การม ีบ ุตร

เมื่อพิจารณาเฉพาะนกข่าวกีฬาหญิง พบว่า มีนักข่าวกีฬาหญิงที่มีบุตรเพียงคนเดยว คิด 

เป็นร้อยละ 3.3 และยังไม่มีบุตรมี 29 คน คิดเป็นร้อยละ 96.7

1.1.4 ระด ับการศ ึกษ'า

จากการคิกษาระดับการศึกษาชองนักข่าวกีฬาหญิงพบว่า จำนวนนักข่าวกีฬาหญิงที่จบ 

การศึกษาในระดับปริญญาตรีมากที่ส ุด จำนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 96.7 และที่เหลึอ 2 คน จบ 

การศึกษาในระดับที่ส ูงกว่าปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 3.3

1.1.5 สาขาท ี่จบการศ ึกษา

พบว่านักข่าวกีฬาหญิงจำนวนมากที่สุด 16 คนคิดเป็นร้อยละ 53.3 จบการศึกษาในลาขา 

ว่ซาอึ่นที่ไม่ใช่เกี่ยวข้องกับวิชาหนังเอพิมพ์วารสารศาสตร์ นิเทศศาสตร์หรือลึ่อสารมวลชน รองลง 

มาจำนวน 8 คน จบการศึกษาสาชานิเทศศาสตร์ คิดเป็นร้อยละ 26.7 และ1จำนวน'ที่น้อยที่สุด 6 คน 

คิดเป็นร้อยละ 20.0 จบการศึกษาวิชาการหนังสือพิมพ์หรือวารสารศาสตร์

ลำหร้ปนักข่าวกีฬาหญิงที่จบการศึกษาในสาซาวิชาอึ่นๆที่ไม่ใช่การหนังสือพิมพ์ วารสาร 

ศาสตร์ นิเทศศาสตร์ และลื่อสารมวลชนด้านอื่นๆ พบว่าจำนวนมากที่สุดจบการศึกษาพลศึกษา 

หรือศึกษาศาสตร์ จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 37.5 รองลงมาก็คือจบการศึกษาบริหารธุรกิจ 

จำน วน3 คนหรือคิดเป็นร้อยละ 18.8ส่วนอันดับที่ลามก็คือมนุษยศาสตร์ คิลปศาสตร์และอักษร 

ศาสตร์ จำนวน 3 คนคิดเป็นร้อยละ 18.5 ที่เหลือน้อยสุด เป็นด้านทรัพยากรธรรมชาติ รัฐศาสตร ์

อ ักษรศาสตร์ สารนิเทศศาสตร์ ลาชาวิชาละ า คน คิดเป็นร้อยละ 6.25

1.1.6 ระด ับความร ู้ด ้านคอมพ ิว เตอร ์

จากการสำรวจข้อมูลของนักข ่าวกีฬาหญิงเก ี่ยวกับความรู้และการใช้งานคอมพิวเตอร์ 

พบว่า นักข่าวกีฬาหญิง มีความเในการใช้เครื่องคอมพิวเตอร์ในระดับปานกลาง จำนวน 17 คน 

คิดเป็นร้อยละ 56.7 รองลงมีความรู้ทางด้านคอมพิวเตอร์ในระดับน้อย จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อย 

ละ33.3 ส่วนจำนวนที่น้อยที่สุดก็คือใช้ใม่เป็นเลย หรือไม่มีความรู้ มีเพียง 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.3

1.1.7 ระด ับรายได ้
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เมื่อดูจากรายได้ที่นักข่าวกีพิาหญิงได้รับ พบว่า ไนจำนวนมากที่สุด 14 คนมีรายได้ต่อ 

เดือนอยู่ที่ 10,001-20,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 46.7 จำนวน 10 คนมีรายได้ระหว่าง 5,001- 

10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 33.3 และจำนวนน้อยที่สุด 1 คน มีรายได้ต่อเดือน 30,000 บาทขึ้นไป 

คิดเป็นร้อยละ 3.3

ตารางที่ 1 แสดงลักษณะ^วนบุคคลชองนักซ่าวกฬาหญิง

ข้อมูลทั่วไป จำนวน ร้อยละ

อาย

ตํ่ากว่า 25 ป ี 13 43.3

26-30 ป ี 13 43.3

3 1 -3 5 ป ี 4 13.3

36-40 ป ี - -

สูงกว่า 40 ปี ข้ึนไป - -

สถานภาพการสมรส

โลด 29 96.7

แต่งงาน 1 3.3

สถานภาพการมีบตร

ไม่มีบุตร 29 96.7

มีบุตร 1 3.3

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่าปริญญาตรี - -

ปริญญาตรี 28 96.7

สูงกว่าปริญญาตรี 2 3.3

สาชาที่จบการศึกษา

หนังสือพิมพ์หรีอวารสาร 6 20.0

นิเทศศาสตร์หรือสึ่อสารมวลซน 8 26.7

สาขาอี่นๅ 16 53.3
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ลาชาวิชาอึ่นๆที่จบการศึกษา

ทรพยากรธรรมชาติ 1 6.2

รัฐศาสตร์ 1 6.2

มนุษย์ศาสตร์ ค ิลปศาสตร์ 3 18.6

หรืออักษรศาสตร์

ศึกษๆศาสตร์หรือพลศึกษา 6 37.5

นิติศาสตร์ 1 6.2

สารนิเทศศาสตร์ 1 6.2

บริหารธุรกิจ 3 18.6

ระดับความร้คอมพิวเตอร์

ดีมาก - -

ดี 2 6.7

ปานกลาง 17 56.7

น้อย 10 33.3

ไม่มีความรู้ 1 3.3

ระดับรายได้

ตำกว่า 5,000 บาท 2 6.7

5,001-10,000 บาท 10 33.3

10,001-20,000 บาท 14 46.7

20,001-30,000 บาท 3 10.0

สูงกว่า 30,000 บาทขึ้นไป 1 3.3

1.1.8 องค ์กรล ื่อมวลชนท ี่ส ังก ัด

จากข ้อม ูลพบว่า จำนวนนักข่าวกีฬาหญิงที'ลังกัดองค์กรลื่อสารมวลซนที่มีจำนวนมากที่ 

สุดคือองค์กรสถานีโทรทัศน์ ม ีจำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 46.7 รองลงมาลังกัดหนังสือพิมพ์ 

จำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 40 และน้อยที'สุดลังกัดวิทยุกระจายเลียง จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อย

ล ะ13.3
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1.1.9 ระยะเวลาในการทำงานในวิชา?พลื่อสารมวลชน

เม ื่อพ ิจารณาในด ้านระยะเวลาทำงานซองน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงพบว่า นักข่าวกีฬาหญิง 

จำนวนมากที่ส ุด 13 คน ประกอบอาชีพด้านลื่อลารมวลซนเป็นระยะเวลาระหว่าง 2-5 ปี คิดเป็น 

ร้อยละ 43.3 รองลงมาทำงานในอาชีพลื่อลารมวลชนใม่เกิน 1 ปี จำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ

26.7 และน้อยที่สุด ทำงานในอาชีพลื่อลารมวลซนตั้งแต่ 10 ปีขึ้นไป จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ

6.7

1.1.10 ระยะเวลาประกอบอา?พทำข่าวกีฬา

เม ื่อพ ิจารณาดูระยะเวลาท ี่น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงประกอบอาช ีพในการทำข่าวก ีฬา พบว่า 

จำนวนมากที่สุดที่ประกอบอาชีพในระยะเวลาระหว่าง 2-5 ปี จำนวนตั้งลิ้น 14 คน คิดเป็นร้อยละ

46.7 รองลงมาประกอบอาชีพทำข่าวกีฬาไม่เกิน 1 ป ี จำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 26.7 และที ่

น้อยที่สุดประกอบอาชีพทำข่าวกีฬา 10 ปีขึ้นไป จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.7

1.1.11 ประเภทข่าวกีฬาที่ร้บผิดชอบ

พบวานักข่าวกีฬาหญิงที่ร้บผิดซอบข่าวกีฬาทุกประเภทมีจำนวนมากที่สุด 16 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 53.3 รองลงมาคือประ๓ ทข่าวกีฬาที่ร้ปผิดซอบเป็นกลุ่มแต่ไม่ทุกประเภทกีฬา จำนวน 8 

คน คิดเป็นร้อยละ 26.7 และจำนวนน้อยที่สุด รับผิดซอบข่าวต่างประเทศ จำนวน 6 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 20

1.1.12 ตำแหน่งของงาน

พบว่านักข่าวกีฬาหญิงจำนวนมากที่สุด 24 คน ทำงานในตำแหน่งผู้ลื่อข่าวคิดเป็นร้อยละ 

80 รองลงมาทำหน้าที่เป็นผู้ประกาศข่าวและดำเนินรายการข่าว จำนวน 2 คน ผู้แปลข่าว

จำนวน 2 คน และผู้บริหารข่าว จำนวน 2 คนคิดเป็นร้อยละ 6.7
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1.1.13 เพศของหัวหน้าข่าว

พบว่าจำนวนนักข่าวกีฬาหญิงที่มีหัวหน้าข่าวเป็นเพศชายมีมากที่สุด 27 คน คิดเป็นร้อย 

ละ 90 รองลงมา เป็นนักข่าวกีฬาหญิงที่มีหัวหน้าข่าวเป็นทั้งเพศชายและเพศหญิง จำนวน 2 คน 

คิดเป็นร้อยละ 6.7 และที่น้อยที่ลุด คือนักข่าวกีฬาหญิงที่มีหัวหน้าข่าวเป็นเพศหญิง มีเพียง 1 คน 

คิดเป็นร้อยละ 3.3

1.1.14 ประวัติการเป็นนักกีฬา

เมื่อพิจารณาข้อมูลชองนักข่าวกีฬาหญิง ไนส่วนชองประวัติการเป็นนักกีฬา พบว่านักข่าว 

กีฬาหญิงส่วนมากจำนวน 16 คน เคยเป็นนักกีฬามาก่อน โดยคิดเป็นร้อยละ 53.3 และที่ไม่เคย 

เป็นนักกีฬามาก่อนเป็นจำนวนน้อยที่ลุด จำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 46.7

และจากประว ัต ิการเล ่นก ีฬ ามาก ่อน  พบว่าก ีฬาท ี่น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงเคยเล ่นมาก ่อน 

บาสเกตบอล'พบมากที่สุด จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 37.5 รองลงมาก็คือ วอลเลย์บอล จำนวน 

4 คน คิดเป็นร้อยละ 25 และอันดับลาม กรีฑา จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 18.8 ส่วนกีฬา1ว่ายนํ้า 

เทนนิส กระโดดนํ้าและยิมนาลติค จำนวนประ๓ ทละ 1 คน คิดเป็นร้อยละ 6.3

ตารางที่ 2 แสดงสี่อที่สังกัดและงานชองนักข่าวกีฬาหญิง

ข้อมูลทั่ว'ไป จำนวน ร้อยละ

ประเภทองค์กรลื่อมวลชนที่สังกัด

หนังลือพิมพ์ 12 40.0

วิทยุกระจายเลียง 4 13.3

โทรทัศน์ 14 46.7

ระยะทำงานลื่อมวลชน

ไม่เกิน 1 ปี 8 26.7

2 -5ปี 13 43.3

6-9ปี 7 23.3

10 ปีข้ึน'ไป 2 6.7
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ระยะเวลาประกอบอาชีพทำข่าวกีฬา

ไม่เกิน 1 ปี 8 26.7

2-5ป ี 14 46.6

6-9ปี 6 20.0

10 ปีข้ึน'ไป 2 6.7

ประ๓ ทข่าวกีฬาที่เปผิดซอบ

ข่าวกีฬาทั่วไป 16 53.3

ข่าวกีฬาต่างประเทศ 6 20.0

ข่าวกีฬาบางชนิดโดยไม่ทุกกีฬา 8 26.7

ตำแหน่งของงาน

ผู้สือ’ข่าวกีฬา 24 80.0

ผู้ดำเนินรายการหรือผู้ประกาศข่าว 2 6.7

ผู้แปลข่าว 2 6.7

บรรณาธิการข่าว 2 6.7

เพศซองหัวหน้าข่าวกีฬา

เพศชาย 27 90.0

เพศหญิง 1 3.3

มีทั่งชายและหญิง 2 6.7

ประว่ติการเป็นนักกีฬา

เคยเป็น 16 53.3

ไม่เคยเป็น 14 46.7

ประเภทกีฬาที่เคยเป็น

บาลเกตบอล 6 37.5

วอลเลย์บอล 4 25.0

กรีฑา 3 18.8

ว่ายนํ้า 1 6.3

เทนนิล 1 6.3

กระโดดนํ้าและรมนาสติค 1 6.3
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1.1.15 จำนวนวันหยุดต่อสัปดาห์

เมื่อพจารณาลักษณะการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิง พบว่านักข่าวกีฬาหญิงที่พบมากที่ 

สุดมีวันหยุด 1 วันต่อลัปดาห์เป็นจำนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 83.3 รองลงมาเป็นข่าวกีฬาหญิงที่ 

มีวันหยุด 2 วัน ต่อลัปด'าห์ จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 13.3 ส่วนจำนวนน้อยที่ลุดเป็นนักข่าว 

กีฬาหญิงที่ไม่มีวันหยุดเลย จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.3

1.1.16 ซวโมงการทำงาน

จากข้อมูลในการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิงพบว่านักข่าวกีฬาหญิงที่พบมากที่ลุดจะทำ 

งานวันละ 6- 10 ชั่วโมงต่อวัน จำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 63.3 รองลงมาทำงานวันละ 11 

ชั่วโมงขึ้นไป จำนณ  9 คน คิดเป็นร้อยละ 29.9 และจำนวนน้อยที่ลุดทำงานไม่เกินวันละ 5 ช่ัวโมง 

จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.6

1.1.17 สถานที่ทำงาน

จากข ้อม ูลพบว่า สถานที่ที่น ักข่าวกีฬาหญิงทำงานที่พบมากที่สุดทำงานทั้งในและนอก 

สำนักงานพอๆ กัน จำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 36.7 รองลงมาเป็นนักข่าวกีฬาหญิงที่ทำงาน 

นอกสำนักงาน จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 33.3 และจำนวนน้อยที่สุดทำงานในสำนักงาน 

จำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 30.0

ตารางที่ 3 แสดงลักษณะกา?ทำงานของนักข่าวกีฬาหญิง

ข้อมูลทั้วไป จำนวน ร้อยละ

จำนวนวันหยด

ไม่มี 1 3.3

หยุด 1 วัน 25 83.3

หยุด 2 วัน 4 13.3
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ชั่วโมงการพำงานต่อวัน 

ใม่เกินวันละ 5 ชั่วโมง 

6-10 ชั่วโมง 

11 ชั่วโมงขึ้นๆไป

2

19

9

6.6

63.3

29.9

สถานที่พำงาน

ในสำนักงาน 9 30.0

นอกสำนักงาน 10 33.3

พอๆ กัน 11 36.7

รวม 30 100.0

1.2 ข้อมลทั่วไปของนักข่าวกีฬาซาย

1.2.1 อายุ

เมื่อพิจารณาอายุของนักข่าวกีฬาชาย พบว่า จำนวนมากที่สุดที่พบจะมีอายุอยู่ในระหว่าง 

31-35ปีและในระหว่าง 40 ปีขึ้น'ใป'จำนวน'อย่างละ 10 คนคิดเป็นร้อยละ 33.3 รองลงมาก็คึอนัก 

ข่าวกีฬาซายที่มีอายุอยู่ในระหว่าง 25-30 ปี จำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 23.3 และจำนวนน้อยที ่

ส ุดที่พบอยู่ในช่วงอายุ31-35ป ีจำนวน  3 คนค ิดเป ็นร ้อยละ10

1.2.2 สถานภาพการสมรส

จากการดูสถานภาพการสมรลของนักข่าวกีฬาชายพบว่า นักข่าวกีฬาชายจำนวนมากที ่

สุดยังเป็นโสด จำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 50.0 และรองลงมาแต่งงานแล้ว จำนวน 14 คน คิด 

เป็นร้อยละ 46.7 และที่พบน้อยที่สุดคึอแยกกันอยู่ จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.3
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จากข้อมูลของน้กข่าวกีฬาซายในเ.รองลภาพการมีบุตร พบว่า นักข่าวกีฬาชายจำนวนที่ 

พบมากที่ล ุด 20 คน ไม่มีบ ุตร คิดเป็นร้อยละ 66.7 และมีบุตรแล้ว จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ

33.3

1.2.3 ส ถ า น ภ า พ ก า ร ม ีบ ุต ร

1.2.4 ระดับการสีกษา

พบว่านักข่าวกีฬาชายจำนวนมากที่สุด เป็นนักข่าวกีฬาชายที่จบการคิกษาในระดับ 

ปริญญาตรี มีจำนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 70 รองลงมาเป็นนักข่าวกีฬาชายที่จบการคิกษาตํ่า 

กว่าปริญญาตรี จำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 23.3 และจำนวนที่พบน้อยที่สุดเป็นนักข่าวกีฬาชาย 

ที่จบการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรี จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.7

1.2.5 สาขาที่จบการสีกษา

พบว่านักข่าวกีฬาชายจำนวนมากที่สุดจบการศึกษาในลาชาวิชาอื่นๆ ที่ไม่ใช่หนังสือพิมพ์ 

วารลารศาสตร์ นิเทศศาลตร์และลื่อลารมวลซนด้านอื่นๆ จำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 63.3 รอง 

ลงมาเป็นนักข่าวกีฬาชายที่จบการศึกษาไนวิชาการหนังสือพิมพ์ จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 

20.0 และล้วนที่น้อยที่สุดเป็นนักข่าวกีฬาชายที่จบการศึกษาในลาชาวิชานิเทศศาสตร์ หรือสื่อสาร 

มวลซนด้านอื่นๆ จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.7

จากล้วนซองลาชาอื่นๆ ที่ไม่ใช่หนังสือพิมพ์ วารสารศาสตร์ นิเทศศาลตร์หรีอสื่อลารมวล 

ชนด้านอื่นๆ พบว่านักข่าวกีฬาชายจำนวนมากที่สุด จบการศึกษาในสาขาวิชาศึกษาศาลตร์หรีอ 

พลศึกษา จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 รองลงมาเป็นนักข่าวกีฬาชายที่จบการศึกษาในลาชา 

วิชาบริหารธุรกิจ จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 20.9 และนักข่าวกีฬาชายที่จบการศึกษาในลาชา 

คิลปกรรมศาสตร์ เอกการถ่ายภาพ จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 20.9 เซ่นกัน และจำนวนน้อยที ่

สุดเป็นนักข่าวกีฬาชายที่จบการศึกษาในลาชาวิชา วิทยาศาลตร์ เกษตรศาสตร์ ช่างเทคนิค 

จำนวนสาขาวิชาละ 1 คน คิดเป็นร้อยละ5.2
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เมี่อพิจารณาดูจากรายได้ต่อเดือน ซึ่งรามทั้งเงินเดือน ค่าพาหนะและค่าล่วงเวลาในการ 

ทำงาน พบว่าจำนวนมากที่ลุดของนักข่าวกีฬาชายมีรายได้อยู่ในระดับระหว่าง 10,001-20,000 

บาท จำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 63.3 รองลงมาเป็นนักข่าวกีฬาซายที่มีรายได้สูงกว่า 30,000 

บาท จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.7 อันดับต่อมาเป็นนักข่าวกีฬาซายที่มีรายได้อยู่ในช่วง 

20,001-30,000 บาท จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 13.3 และจำนวนน้อยที่สุด เป็นนักข่าวกีฬา 

’ ชายที่มีรายได้ไม่เกิน 10,000 บาท จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.7

ตารางที่ 4 แสดงลักษณะส่วนบุคคลชองนักข่าวกีฬาชาย

1.2.6 ร ะ ด ับ ร า ย ไ ด ้ต ่อ เด ีอ น

ข้อมูลทั่วไป จำนวน ร้อยละ

อาย

ตํ่าก'ว ่า25 ปี - -

25-30 ปี 7 23.3

31-35ปี 10 33.3

36-40 ปี 3 10.0

40 ปีข้ึน'ไป 10 33.3

สถานภาพการสมรส

โลด 15 50.0

แต่งงาน 14 46.7

แยกกันอยู่ 1 3.3

หย่า - -

หม้าย - -

สถานกาพการมีบตร

ไม่มีบุตร 20 66.7

มีบุตร 10 33.3

ระดับการศึกษา

ตํ่ากว่าปริญญาตรี 7 23.3

ปริญญาตรี 21 70.0

สูงกว่าปริญญาตรี 2 6.7
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สาขาที่1จบการคิกษ'า 

หนังลือพิมพ์หรือวารสาร 

ศาสตร์

นิเทศศาสตร์หรือสึ่อสารมวล 

ชนอื่น 

สาขาอื่นๆ

6

5

19

20.0

16.7

63.3

สาขาวิชาอื่นๆที่จบการคิกษา

ศึกษาศาสตร์หรือพลศึกษา 5 26.3

บริหารธุรกิจ 4 20.9

คิลปศาสตร์และสังคมศาสตร์ 2 10.4

ช่างเทคนิค 1 5.2

คิลปกรรมศาสตร์ 4 20.9

วิทยาศาสตร์ 1 5.2

เศรษฐศาสตร์ 1 5.2

เกษตรศาสตร์ 1 5.2

รวม 30 100.0

1.2.7 ประเภทองค์กรที่สังกัด

จากจำนวนนักข่าวที่สำรวจทั้งหมด 30 คน พบว่านักข่าวกีฬาชายจำนวนมากที่สุดเป็นนัก 

ข่าวกีฬาชายที่สังกัดองค์กรหนังลือพิมพ์ จำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 73.3 รองลงมาเป็นนักข่าว 

กีฬาชายที่สังกัดองค์กรโทรทัศน์ จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.7 และน้อยที่สุดเป็นนักข่าวกีฬา 

ชายที่สังกัดที่สังกัดองค์กรวิทยุกระจายเลียง จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 10
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1.2.8 ระยะเวลาที่ทำงานด้านสื่อสารมวลชน

เมี่อพิจารณาดูระยะเวลาการทำงานของนักข่าวกีฬาชายที่ทำงานในด้านสื่อสารมวลชน 

พบว่านักข่าวกีฬาชายจำนวนมากที่ลุดทำงานด้านสื่อลารมวลซนระหว่าง 11-15ป ีจ ำ น ว น 1 0 คน 

คิดเป็นร้อยละ 33.3 รองลงมาเป็นนักข่าวกีฬาชายที่ทำงานด้านสื่อสารมวลซนระหว่าง 6-8 ป ี

จำนวน รคน คิดเป็นร้อยละ26.7 อันดับที่สามเป็นนักข่าวกีฬาชายที่ทำงานไม่๓ น 5 ปี จำนวน 6 

คน คิดเป็นร้อยละ 20 และจำนวนที่น้อยที่ลุดเป็นนักข่าวกีฬาชายที่ทำงานระหว่าง 16-20 ป ี

จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 10

1.2.9 ระยะเวลาในการทำข่าวกีฬา

พบว่านักข่าวกีฬาชายจำนวนมากที่สุด มีระยะเวลาในการทำข่าวกีฬาระหว่าง 6-10 ป ี

จำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 36.7 รองลงมาเป็นนักข่าวกีฬาที่มีระยะเวลาในการทำข่าวกีฬา 

ระหว่าง 11-15 ปี จำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 23.3 ส่วนจำนวนน้อยที่สุดที่พบเป็นนักข่าวกีฬา 

ชายที่มีระยะเวลาในการทำข่าวกีฬาระหว่าง 16-20 ปี จำนวน 3 คนและตั้งแต่ 20 ปีขึ้นไป 

จำนวนร คน คิดเป็นร้อยละ 10 เท่ากัน

1.2.10 ประเภทของข่าวกีฬาที่รับผิดชอบ

ประเภทของข่าวกีฬาที่นักข่าวกีฬาชายรับผิดชอบ จำนวนมากที่ส ุดเป็นประ๓ ทข่าวกีฬา 

ทั่วไปแต่ไม่ทั้งหมด จากกีฬาประ๓ ทต่างๆคึอ กรีฑา ว่ายนํ้า ยิงธนู มวย เทนนิส บาสเกตบอล 

วอลเลย์บอล ฟันดาบ จักรยาน จำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 43.3 รองลงมาเป็นนักข่าวกีฬาชาย 

ที่รับผิดชอบข่าวกีฬาทั่วไปทุกชนิด 10 คน คิดเป็นร้อยละ 33.4 และนักข่าวกีฬาชายที่รับผิดชอบ 

ข่าวฟุตบอล จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 20 ส่วนจำนวนน้อยที่สุดที่พบเป็นนักข่าวกีฬาชายที่รับ 

ผิดชอบข่าวกอล์ฟ จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.3

1.2.11 เพศของหัวหน้าข่าว

จากข้อมูลท ี่ได ้ร ับ พบว่าน ักข ่าวกีฬาชายจำนวนมากที่ส ุด มีหัวหน้าข่าวเป็นเพศชาย 

จำนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 90 และจำนวนน้อยที่สุดเป็นนักข่าวกีฬาชายที่มีหัวหน้าข่าวมีทั้งเพศ 

ชายและหญิง จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 10
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1.2.12 ป ร ะ ว ัต ก า ร เป ็น น ัก ก ีฬ า

จากนักข่าวกีฬาชายทั้งหมด 30 คน พบว่าที่เคยมีประวิตเป็นนักกีฬามาก่อนมีจำนวนมาก 

ที่สุด 19 คน คิดเป็นร้อยละ 63.3 และจำนวนน้อยที่ลุดไม่เคยเป็นนักกีฬามาก่อน 11 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 36.7 และประ๓ ทกีฬาที่นักข่าวกีฬาชายเคยเป็นมาก่อนในอดีตนั้น พบว่าจำนวนมากที่ 

สุดคือกีฬาฟุตบอล จำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 47.4 รองลงมาคือประเภทกรีฑา จำนวน 5 คน 

คิดเป็นร้อยละ 26.3 อ ันดับสามค ือประ๓ ทกีฬามวยและตระกร้อ จำนวนอย่างละ 2 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 10.5 และที่พบน้อยที่ส ุดคือประ๓ ทกีฬาเทเปิลเทนนิส จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.3

ตารางที่ 5 แสดงสึ่อที่สังกัดและงานชองนักข่าวกีฬาชาย

ข้อมูลทั่วไป จำนวน ร้อยละ

ประ๓ ทขององค์กรที่สังกัด

หนังลึอพิมพ์ 22 73.3

วิทยุกระจายเสียง 3 10.0

สถานีโทรทัศน์ 5 16.7

ระยะเวลาทำงานสื่อมวลซน

ไม่เกิน 5 ปี 5 20.0

6-10ปี 8 26.7

11-15 ปี 10 33.3

16-20ปี 3 10

21 ปีข้ึน'1ป 3 10

ระยะเวลาที่ทำข่าวกีฬา

ไม่เกิน 5 ปี 6 20.0

6-10ปี 11 36.7

11-15 ปี 7 23.3

16-20ปี 3 10

21 ปี ข้ึนไป 3 10

ประเภทข่าวกีฬาที่รับผิดชอบ

ข่าวกีฬาทั่วไป 10 33.4
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ฟุตบอล 6 20.0

กอล์ฟ 1 3.3

กีฬาบางชนิดจากกีฬาทั้วไป 13 43.3

เพศซองหัวหน้าข่าว

เพศชาย 27 90.0

เพศหญิง - -

ทั้งชายและหญิง 3 10.0

ประว่ติการเป็นนักกีฬา

เคยเป็นนักกีฬา 19 63.3

ไม่เคยเป็นนักกีฬา 11 36.7

ประ๓ ทกีฬาที่เคยเป็น

ฟุตบอล 9 47.4

กรีฑา 5 26.3

มวย 2 10.5

ตระกร้อ 2 10.5

เทเบิลเทนนิส 1 5.3

รวม 30 100.0

1.3 ข้อมลทว'โป’ของผู้บริ,หารข่าว

1.3.1 อายุ

พบว่าผู้บริหารข่าวจำนวนมากที่ลุด อายุระหว่าง 40-50 ปีจำนวน 11 คนคิดเป็นร้อยละ 

47.8 รองลงมาเป็นผู้บริหารข่าวที่มีอายุระหว่าง 31-35 ปี จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 26.1 อันดับ 

สามเป็นผู้บริหารข่าวที่มีอายุระหว่าง 36-40ปี จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 21.7 ส่วนจำนวนน้อย 

ที่สุดที่พบเป็นผู้บริหารข่าวที่มีอายุระหว่าง 25-30 ปี จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.3
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1.3.2 เพศของผู้บริหารข่าว

เมื่อพิจารณาถึงสถานภาพทางเพศของผู้บริหารร่าวพบว่า ผู้บริหารร่าวจำนวนมากที่ลุด 

เป็นเพศชาย จำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 95.7 ส่วนจำนวนน้อยที่ลุดเพียง 1 คน เป็นผู้บ'ริห'าร 

ข่าวที่เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 4.3

1.3.3 สถานภาพการสมรส

จากข้อมูลทั่วไปของผู้บริหารข่าว พบว่าผู้บริหารข่าวจำนวนมากที่ลุดที่พบเป็นผู้บริหาร 

ข่าวที่แต่งงานแล้ว จำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 60.9 และมีจำนวน 9 คน ของผู้บริหารข่าวที่เป็น 

โสด คิดเป็นร้อยละ 39.1

1.3.4 สถานภาพการมีบุตร

พบว่าผู้บริหารข่าวจำนวนมากที่ลุด ยังไม่มีบุตร จำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 52.2 รอง 

ลงมาเป็นผู้บริหารข่าวที่มีบุตรแล้ว 1 คน จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 17.4เท่ากับผู้บริหารข่าวที่ม ี

บุตรแล้ว 2 คน จำนวน 4คน คิดเป็นร้อยละ 17.4 ส่วนที่พบน้อยที่ลุดเป็นผู้บริหารข่าวที่มีบุตรตั้งแต ่

3 คน ขึ้นไป มีจำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.0

1.3.5 ระดับการคิกษ'า

พบว่าผู้บริหารข่าวจำนวนมากที่ลุดมีระดับการศึกษาปริญญาตรี จำนวน 18 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 78.3 รองลงมาเป็นผู้บริหารข่าวที่มีระดับการคึกษาตํ่ากว่าปริญญาตรี จำนวน 3 คน คิด 

เป็นร้อยละ 13.0 และจำนวนที่พบว่าน้อยที่สุดคือ ผู้บริหารข่าวที่มีระดับการศึกษาสูงกว่าปริญญา 

ตรี จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8.6

1.3.6 สาขาวิชาที่จบการคิกษา

จากข้อมูลพบว่า ผู้บริหารข่าวจำนวนมากที่สุดจบการศึกษาสาขาวิชาอื่นๆ ที่ไม่ใช่หนังเอ 

พ ิมพ์วารสารศาสตร์น ิเทศศาสตร์และลี่อสารมวลชนด้านอื่นๆ จำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 65.2 

รองลงมาเป็นผู้บริหารข่าวที่จบการคึกษาทางนิเทศศาสตร์หรือสื่อสารมวลชนด้านอื่นๆ จำนวน,.6 

คน คิดเป็นร้อยละ 26.1 และจำนวนที่พบน้อยที่สุด 2 คน เป็นผู้บริหารข่าวที่จบการคึกษาด้านการ
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หนังลือพิมพ์ หรือวารลารศาสตร์ และในสาราวิชาอื่นๆที่จบการศึกษา ที่ไม่ใช่การหนังลือพิมพ์ 

วารสารศาสตร์ นิเทศศาสตร์

และลื่อสารมวลซนด้านอื่นๆ พบว่า จำนวนมากที่ส ุดเป็นผู้บริหารข่าวที่จบการศึกษา 

ลาชาบริหารธุรกิจหรือบัญชี จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 26.7 เท่ากับผู้บริหารข่าวที่จบการศึกษา 

ด้านนิติศาสตร์ รองลงมาเป็นผู้บริหารข่าวที่จบการศึกษาลาราวิชาพลศึกษาหรือพลศึกษา จำนวน 

3 คน คิดเป็นร้อยละ 20.0 อันดับลามเป็นผู้บริหารข่าวที่จบการศึกษาสาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ 

จำนวน2 คน คิดเป็นร้อยละ13.2 และจำนวนที่พบน้อยที่สุด ศึอผู้บริหารข่าวที่จบการศึกษาด้าน 

สังคมศาสตร์และคิลปกรรมศาสตร์ ลาราละ 1 คน คิดเป็นร้อยละ 6.7

1.3.7 ระดับรายได้ต่อเดือน

ผ ู้บร ิหารข ่าวก ีฬาจำนวนมากท ี่ล ุดท ี่พบม ีระด ับรายได ้ต ่อเด ือนท ี่รวมท ั้งเง ีนเด ือน ค่า 

พาหนะ และค่าล่วงเวลาในการทำงานระหว่าง 20,001-30,000 บาท มีจำนวน 11 คน คิดเป็นร้อย 

ละ 47.8 และจำนวนน้อยที่ลุดเป็นผู้บริหารข่าวกีฬาที่มีระดับรายได้ระหว่าง 10,001-20,000 บาท 

จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ26.1 เท่ากับผู้บริหารข่าวกีฬาที่มีรายได้สูงกว่า 30,000 บาท'ช้ืน'ไป

ตารางที่ 6 แสดงสักษณะส่วนบุคคลชองผู้บริหารข่าว

ช้อมูลทั้วไป จำนวน ร้อยละ

อาย

ตํ่ากว่า 25 ปี

25-30 ปี 1 4.3

31-35 ปี 6 26.1

36-40ปี 5 21.7

40-50 ปี 11 47.8

สูงกว่า 50 ปีข้ึน'ไป - -

เพศชองผ้บริหารข่าว 22 95.7

เพศชาย 1 4.3

เพศหญิง
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สถานกาพการสมรล

โสด 9 39.1

แต่งงาน 14 60.9

หม้าย - -

หย่า - -

แยกกันอยู่ - -

สถานภาพการมีบตร

ไม่มีบุตร 12 52.2

มีบุตร 1 คน 4 17.4

มีบุตร 2 คน 4 17.4

มีบ ุตร 3 คนขึ้นไป 3 13.0

ระดับการศึกษา

ตํ่าก'ว่าปริญญาตรี 3 13.0

ปริญญาตรี 18 78.3

สูงกว่าปริญญาตรี 2 8.6

สาชาที่จบการศึกษา

หนังสือพิมพ์หรีอวารสาร 2 8.7

ศาสตร์

นิเทศศาสตร์หรีอสื่อสารมวล 6 26.1

ชน1อื่นๆ

สาขาอื่นๆ 15 65.2

สาขาอื่นๆที่จบการศึกษา

บริหารธุรกิจหรอบัญชี 4 26.7

พลศึกษาหรือศึกษาศาสตร์ 3 20.0

นิติศาสตร์ 4 26.7

เศรษฐศาสตร์ 2 13.2

สังคมศาสตร์ 1 6.7

ศิลปกรรมศาสตร์ 1 6.7

ระดับรายได้ต่อเดือน

ตํ่าก'ว่า 10,000 บาท - -
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10,001-20,000 บาท 6 26.1

20,001-30,000 บาท 11 47.8

ลงกว่า30,000 บาทขึ้นไป 6 26.1
‘ช

1.3.8 องค์กรลื่อมวลชนที่สังกัด

พบว่าผู้บริหารข่าวกีฬาจำนวนมากที่สุด สังกัดองค์กรหนังสือพิมพ์รายวัน จำนวน 14 คน 

คิดเป็นร้อยละ 60.9 รองลงมาเป็นผู้บริหารร่าวกีฬาที่สังกัดโทรทัศน์ จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ

21.7 และจำนวนน้อยที่ลุดเป็นผู้บริหารร่าวกีฬาที่สังกัดวิทยุกระจายเลียงจำนวน4 คนคิดเป็นร้อย 

ละ 17.4

1.3.9 ระยะเวลาทำงานด้านลื่อสารมวลชน

จากข้อมูลพบว่าผู้บริหารร่าวกีฬาจำนวนมากที่ล ุดมีระยะเวลาในการประกอบอาชีพด้าน 

ลื่อสารมวลชนไม,เกิน 10 ปี จำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 34.8 รองลงมาเป็นผู้บริหารร่าวกีฬาที่มี 

ระยะเวลาทำงานด้านลื่อสารมวลซนระหว่าง 11-15ปี จำนวน5 คนค ิดเป ็นร ้อยละ21.7 เท่ากับผู้ 

บริหารร่าวกีฬาที่มีระยะเวลาในการทำงานด้านลื่อสารมวลซนระหว่าง 16-20 ปี ซึงมีจำนวน 5 คน 

เท่ากัน อันดับต่อไปเป็นผู้บริหารร่าวกีฬาที่มีระยะเวลาในการทำงานด้านลื่อสารมวลชนระหว่าง 

20-25 ปี จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13 และจำนวนน้อยที่สุดที่พบเป็นผู้บริหารร่าวกีฬาที่มีระยะ 

เวลาในการทำงานด้านลื่อสารมวลซนตั้งแต่ 26 ปีฃึ้นไป จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8.8

1.3.10 จำนวนท ีมข ่าวก ีฬาท ี่เป ็นผ ู้หญ ิง

เมื่อพิจารณาดูจำนวนฃองนักข่าวกีฬาที่เป็นผู้หญิงในทีมของผู้บริหารร่าว พบว่าผู้บริหาร 

ข่าวกีฬาที่มีจำนวนนักข่าวกีฬาหญิงอยู่ในทีมจำนวนมากที'สุด ไม่มีนักข่าวกีฬาหญิงอยู่ในสังกัด 

เลยมีจำนวนมากที่ส ุด 12 คน คิดเป็นร้อยละ 52.2 และรองลงมาเป็นผู้บริหารร่าวที่มีทีมข่าวมีนัก 

ข่าวกีฬาหญิงรวมอยู่ด้วยเป็นจำนวนระหว่าง 1-3 คน จำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 34.8 อันดับ 

ลามก็คือผู้บริหารข่าวกีฬาที่มีทีมข่าวเป็นนักข่าวกีฬาหญิงทำงานอยู่ด้วยระหว่าง 4-6 คน จำนวน 

2 คน คิดเป็นร้อยละร.7 และน้อยที่ลุดเป็นผู้บริหารข่าวกีฬาที่มีลูกทีมเป็นนักข่าวกีฬาหญิงมาก 

กว่า 7 คน เป็นจำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.3
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1.3.11 จำนวนทีมข่าวกีฬาที่เป็นผู้ชาย

พบว่าจำนวนของผู้บริหารข่าวกีฬาที่จำแนกตามจำนวนทึมข่าวกีฬาที่เป็นเพศชาย จำนวน 

มากที่สุดคีอผู้บริหารข่าวกีฬาที่มีจำนวนนักข่าวกีฬาเป็นเพศชายระหว่าง 1-5 คน มีจำนวน 12 

คน คิดเป็นร้อยละ 52.3 รองลงมาเป็นผู้บริหารข่าวกีฬาที่มีจำนวนทึมข่าวกีฬาเป็นผู้ชายระหว่าง 

11-15 คน มีจำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 26.1 และอันดับสามเป็นผู้บริหารข่าวกีฬาที่มีลูกทึม 

เป็นนักข่าวชายตั้งแต่ 16 คนขึ้นไป จำนวน 3 ราย คิดเป็นร้อยละ 13 ส่วนจำนวนน้อยที่ลุดที่พบ 

เป็นผู้บริหารข่าวกีฬาที่ไม่มีลูกทึมเป็นนักข่าวกีฬาชายเลย จำนวน 1 ราย เท่ากับผู้บริหารข่าว 

กีฬาที่มีลูกทึมเป็นนักข่าวกีฬาชายระหว่าง 6-10 คน คิดเป็นร้อยละ 4.3

1.3.12 ประวัติการเป็นนักกีฬา

เมึ่อดูประวัต ิการเป็นนักกีฬาในอดีตของผู้บริหารข่าวกีฬา พบว่าจำนวนมากที่ส ุดเป็นผู้ 

บริหารข่าวกีฬาที่เคยเป็นนักกีฬามาก่อน จำนวนทั้งลิ้น 18 คน คิดเป็นร้อยละ 78.3 และ'น้อยที่ลุด 

เป็นผู้บริหารข่าวกีฬาที่ไม่เคยเป็นนักกีฬามาก่อนเลย จำนวน5 คนค ิดเป ็นร ้อยละ21.7

และพบว่าจากผู้บริหารข่าวกีฬาที่เคยมีประว่ติเป็นนักกีฬามาก่อนนั้น จำนวนมากที่สุดเคย 

เป็นนักกีฬาฟุตบอล 7 คน คิดเป็นร้อยละ 38.9 รองลงมาเป็นผู้บริหารข่าวกีฬาที่เคยเป็นนักกีฬา 

กรีฑามาก่อน จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 27.8 และ'จำนวน'น้อย'ที่สุด เป็นผู้บริหารข่าวกีฬาที่เคย 

เป็นแบดมินตัน ตระกร้อ บาสเกตบอล มวย และยิมนาสติก จำนวนอย่างละ 1 คน คิดเป็นร้อยละ

5.5

ตารางที่ 7 แสดงสื่อที่สังกัดและงานชองผู้บริหารข่าวกีฬา

ข้อมูล'ท่ัว'ไป จำนวน ร้อยละ

องค์กรสื่อสารมวลซน

หนังลือพิมพ์ 14 60.9

วิทยุ 4 17.4

โทรทัศน์ 5 21.7
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ระยะเวลาทำงานสื่อสารมวลซน

ไม่เกิน 10ป ี 8 34.8

11-15 ปี 5 21.7

16-20ปี 5 21.7

. 21-25ปี 3 13.0

26 ปีข้ึน'โป 2 8.8

จำนวนทีมซ่าวที่เป็นนักซ่าวกีฬาหญิง

ไม่มีเลย 12 52.2

1-3 คน 8 34.8

4-6 คน 2 8.7

7 คนขึ้นไป 1 4.3

จำนวนทีมซ่าวที'เป็นนักซ่าวกีฬาชาย

ไม่มีเลย 1 4.3

1-5 คน 12 52.3

6-10 คน 1 4.3

11-15 คน 6 26.1

16 คน ข้ึนไป 3 13.0

ประวํตการเป็นนักกีฬา

เคยเป็น 18 78.3

ไม่เคยเป็น 5 21.7

ประ๓ ทกีฬาที่เคยเป็น

แบดมินตัน 1 5.5

กรีฑา 5 27.8

ตระกรอ 1 5.5

ฟุตบอล 7 38.9

บาสเกตบอล 1 5.5

มวย 1 5.5

เทเบิลเทนนิส 1 5.5

ยิมนาสติก 1 5.5

รวม 18 100.0



63

1.4 ข ้อม ูลท ั่วไปของแหล ่งข ่าว

1.4.1 อายุ

จากข้อมูลของแหล่งข่าวที่มีจำนวนทั้งลิ้น 45 คน พบว่าแหล่งข่าวจำนวนมากที่ลุดจะม ี

อายุระหว่าง 36-40 ปี มีจำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 24.4 รองลงมาเป็นแหล่งซ่าวที่มีอายุ 

ระหว่าง 41-50 ปี จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 22.2 อันดับลามเป็นแหล่งซ่า'วที่มีอายุตํ่าก'ว่า 25 

ปี มีจำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.0 และอันดับลี่เป็นแหล่งข่าวที่มีอายุระหว่าง 25-30 ปี จำนวน 

7 คน คิดเป็นร้อยละ 15.6 จำนวนน้อยที่ลุดเป็นแหล่งข่าวที่มีอายุ 31-35 ป ี จำนวน 4 คนเท่าก้บ 

แหล่งซ่าวที่มีอายุสูงกว่า 50 ป ี คิดเป็นร้อยละ 8.9

1.4.2 เพศ

เมี่อพิจารณาในเรื่องของเพศแหล่งข่าวทั้ง 45 คน พบว่าแหล่งข่าวที่เป็นเพศชายมีจำนวน 

มากที่สุด 36 คน คิดเป็นร้อยละ 80.0 ส่วนจำนวนน้อยที่ลุดเป็นแหล่งข่าวที่เป็นเพศหญิง จำนวน 

ทั้งลิ้น 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.0

1.4.3 ระด ับการส ิกษา

พบว ่าระด ับการศ ึกษาซองแหล ่งข ่าวมากท ี่ส ุดค ือ  จบการศ ึกษาในระดับปริญญาตรี 

จำนวนท ั้งล ิ้น23 คน คิดเป็นร้อยละ 51.1 รองลงมาเป็นแหล่งข่าวที่จบการศึกษาในระดับที่ตํ่ากว่า 

ปร ิญญาตรี จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 22.2 อันดับสามเป็นแหล่งข่าวที่จบการศึกษาสูงกว่า 

ปร ิญญาตรี จำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 15.6 และจำนวนน้อยที่ลุดที่พบคือแหล่งข่าวที่จบการ 

ศึกษานอกเหนือจากนี อีก 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.1

1.4.4 อา!!พ ป ัจจ ุบ ัน

เมื่อพิจารณาดูจากอาชีพของแหล่งข่าวที่สำรวจ พบว่าจำนวนแหล่งข่าวที่เป็นนักกีฬา 

แหล่งข่าวที่เป็นผู้รกสอนและแหล่งข่าวที่เป็นเจ้าหน้าที่ของสมาคมกีฬา มีจำนวนเท่ากัน อย่าง 

ละ15 คน คิดเป็นร้อยละ 33.3
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ดารางที่ 8 แสดงลักษณะล่วนบุคคลชองแหล่งช่าว

ข้อมูลทั่วไป จำนวน ร้อยละ

อาย

ตํ่ากว่า 25 ปี 9 20.0

25-30 ปี 7 15.6

31-35 ปี 4 8.9

36-40 ปี 11 24.4

41-50ปี 10 22.2

สูงกว่า 50 ปีขึ้น1ไป 4 8.9

เพศ

เพศชาย 36 S0.0

เพศหญิง 9 20.0

ระดับการสืกษ'า

ตํ่ากว่าปริญญาตรี 10 22.2

ปริญญาตรี 23 51.1

สูงกว่าปริญญาตรี 7 15.6

อื่นๆนอกจากนี้ 5 11.1

อาชีพปัจจบัน

นักกีฬา 15 33.3

ผู้รกสอน 15 33.3

เจ้าหน้าที่สมาคมกีฬา 15 33.3

รวม 45 100.0
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ตอนที่ 2 ทารวิเคราะห์ข้อมลการปฏิบ้ตงานข่าวกีฬาของนักข่าวกีฬาหญิง 

ล้ทษณะงานที่ทำแด,ฟิะว้น

เม ี่อพิจารณางานที่ทำแต่ละวันของนักข่าวกีฬาหญิงพบว่า แต่ละวันนักข่าวกีฬาหญิงมี 

งานที่ต้องทำเป็นประจำมากที่สุดคือการอ่านหนังลึอพิมพ์เพื่อเช็คข่าวมีผู้ตอบมา ร้อยละ 83.3 รอง 

ลงมาก็คือ การเซียนข่าว ร้อยละ 80.0 และอันดับลามคือการเซียนโปรยข่าว ( ความนำ ) ร้อยละ 

70.0

ส่วนงานที่นักข่าวกีฬาหญิงทำเป็นส่วนน้อยคือ การค้นคว้าหาข้อมูลประกอบข่าว มียู้ตอบ 

มาคิดเป็นร้อยละ 63.3 รองลงมาก็คือ การเยี่ยมสมาคมกีฬาเพื่อหาข่าว ร้อยละ 43.3 และการ 

ประชุมข่าว ร้อยละ 40.0

และงานที่นักข่าวกีฬาหญิงไม่ได้ทำคือการจัดหน้าข่าวมีผู้ตอบมาคิดเป็น ร้อยละ 83.3และ 

การถ่ายภาพร้อยละ 73.3 ดังตารางต่อ,ไปนี
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ดารางที่ 9 แสดงทารเปรียบเทียบการทำงานในแต่ละวันของนักข่าวกีฬาหญิง

ลักษณะของงาน ไม่ไค้ทำ ทำเป็นส่วนน้อย ทำเป็นประจำ

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ชมการแข่งขันกีฬาเพี่อรายงานผล 3 10.0 11 36.7 16 53.3

เยี่ยมสมาคมกีฬาต่างๆเพี่อหาข่าว 8 26.7 13 43.3 9 30.0

สัมภาษณ์แหล่งข่าวต่างๆ 3 10.0 7 23.3 20 66.7

เขียนข่าว 2 6 .ๆ 4 13.3 24 <30.0

เขียนหัวข่าว 11 36.7 7 23.3 12 40.0

เขียนโปรยข่าว ( ความนำ ) 4 13.3 5 16.7 21 70.0

ถ่ายภาพ 22 73.3 7 23.3 1 3.3

เรียบเรียงข่าว 8 26.7 11 36.7 11 36.7

ตรวจแก้ตกแต่งข่าว 18 60.0 4 13.3 8 26.7

จัดหน้าข่าว 25 83.3 3 10.0 2 6.7

ค้ดเลือกข่าวประจำขัน 17 56.7 1 3.3 12 40.0

ประชุมข่าว 15 50.0 12 40.0 3 10.0

แปลข่าว 10 33.3 10 33.3 10 33.3

เขียนบทความ สารคดี คอล ัมน ์ 11 36.7 8 26.7 11 36.7

อ่านหนังลือพิมพ์เพี่อเช็คข่าว 1 3.3 4 13.3 25 83.3

ค้นคว้าหาข้อมูลประกอบข่าวจาก 

คอมพิวเตอร์

5 16.7 19 63.3 6 20.0

ค้นคว้าหาข้อมูลประกอบข่าวจาก 

หนังลือพิมพ์และสิ่งพิมพ์ต่างๆ

1 3.3 10 33.3 19 63.3
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ลักษณะวิธีกา?หาข่าว

การปฎิบติงานข่าวกีฬาของนักข่าวกีฬาหญิง ในเรื่องของลักษณะวิธีการหาข่าวพบว่า นัก 

ข่าวกีฬาหญิงจำนวน 30 คนซึ่งมีผู้ตอบแบบสอบถามกลับมาทั้งหมด คิดเป็น 100 เปอร์แซ็นต์ มีวิธี 

การหาข่าวที่ทำเป็นประจำคึอ การไปพบปะแหล่งข่าวด้วยตัวเอง มีผู้ตอบมา คิดเป็นร้อยละ 70.0 

ส่วนวิธีการหาข่าวที่ทำเป็นส่วนน้อยก็ค ือ การมีส่วนร่วมแชร์ขอมูลข่าวกับนักข่าวต่างลังกัด มีผู ้

ตอบมาร้อยละ 56.7 และวิธีการหาข่าวที่นักข่าวกีฬาหญิงไม่เคยทำเลยคือ การเขียนข่าวจาก

สำนักข่าวต่างประเทศหรือสิ่งพิมพ์ต่างประเทศ มีผู้ตอบมาร้อยละ 43.3

ดารางที่ 10 แสดงการเปรยบเทียบลักษณะวิธีกา?หาข่าวของนักข่าวกีฬาหณิง

ลักษณะวิธีการหาข่าว ไม่ได้ทำ ทำเป็นส่วนน้อย ทำเป็นประจำ

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ไปพบปะแหล่งข่าวด้วยตัวเอง 3 10.0 6 20.0 21 70.0

โทรศัพท์ติดต่อสัมภาษณ์แหล่งข่าว 5 16.7 6 20.0 19 63.3

เขียนข่าวจากสำนักข่าวต่างประเทศ 

หรือจากสิ่งพิมพ์ต่างประเทศ

13 43.3 9 30.0 8 26.7

ร่วมมือหรือแชร์ขอมูล 

กับนักข่าวต่างลังกัด

8 26.7 17 56.7 5 16.7

ขอข้อมูลจากเพื่อนนักข่าว 

ด้วยกันมาเขียน

11 36.7 16 53.3 3 10.0
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ประเภทของข่าวที่ทำแด,ละวัน

เม ื่อพ ิจารณาประ๓ ทของซ่าวที่นักข่าวกีฬาหญิงทำพบว่า ข่าวที่ทำเป็นประจำ ได้แก่ข่าว 

ความเคลื่อนไหวในวงการกีฬา มีผู้ตอบมาคิดเป็นร้อยละ 83.3 ส่วนข่าวที่นักข่าวกีฬาหญิงทำเป็น 

ส่วนน้อย ได้แก่ข่าวเผยแพร่จากบุคลากรหรอหน่วยงานต่างๆ มีผู้ตอบมาคิดเป็นร้อยละ 53.3 และ 

ประ๓ ทของข่าวที่นักข่าวกีฬาหญิงไม่ได้ทำ ก็คือ ข่าวอื่นๆ ที่ไม่ไข่ข่าวกีฬา เซ่น บันเทิง มีผู้ตอบมา 

คิดเป็นร้อยละ 83.3

ตารางที่ 11 เปรียบเทียบข่าวที่ทำแต่ละวันชองนักข่าวกีฬาหญิง

ข่าวที่ทำแต่ละวัน ไม่ได้ทำ ทำเป็นส่วนน้อย ทำเป็นประจำ

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ข่าวผลการแข่งขันกีฬา 1 3.3 15 50.0 14 46.7

ข่าวความเคลื่อนไหววงการกีฬา 3 10.0 2 6.7 25 83.3

ข่าวแปลจากโทรพิมพ์และสิ่งพิมพ์ 10 33.3 11 36.7 9 30.0

ข่าวเผยแพร่จากบุคคลหรือหน่วย 

งาน

5 16.7 16 53.3 9 30.0

ข่าวแถลงหรือข่าวให้สัมภาษณ์หมู่ 1 3.3 15 50.0 14 46.7

ข่าวที่ค ิดประเด็นเองหรือสัมภาษณ์ 

เดี่ยว

1 3.3 12 40.0 17 56.7

ข่าวที่นัวหน้าข่าวมอบหมาย 2 6.6 8 26.7 20 66.7

งานอื่นๆ ได้แก่ ข่าวบันเทิง 25 83.3 2 6.7 3 10.0
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จำนวนข่าวที่ทำต่อวุ้น

นักข่าวกีฬาหญิงส่วนใหญ่ทำข่าว 2-4 ข่าวต่อวุ้น โดยมีผู้ท ี่ตอบแบบลอบถามมา คิดเป็น 

ร้อยละ 60.0 รองลงมาทำข่าวไม่เกิน 1 ข่าว มีผู้ตอบมาคิดเป็นร้อยละ 36.7 และ'จำนวน'น้อยที่สุด 

เป็นนักข่าวกีฬาหญิงที่ทำข่าวเกินกว่าวุ้นละ 5 ข่าวข้ึนไป มีผู้ตอบมาร้อยละ 3.3 โดยแสดงได้ตาม 

ตารางต่อไปนี้

ตารางที่ 12 แสดงร้อยละชองนักข่าวกีฬาหญิงในองศ์กรหนังสือพิมพ์วิทยุ และ,โทรทัศน ์

จำแนกตามขึ้นข่าวที่ทํๆต่อวุ้น

จำนวนขึ้นข่าวต่อวุ้น จำนวน ร้อยละ

ไม่เกิน 1 ข่าว 11 36.7

2-4 ข่าว 18 60.0

5 ข่าวข้ึนไป 1 3.3

รวม 30 100.0

ข่าวที่นักข่าวกีฬาหญิงอยากทำมาทที่สุด

จากข้อมูลที่ได้ร้บ ปรากฏว่าข่าวที่นักข่าวกีฬาหญิงอยากทำมากที่สุด คือข่าวกีฬา โดยม ี

ตอบมาร้อยละ 66.7 รองลงมาคือข่าวบันเทิง มีผู้ตอบมาคิดเป็นร้อยละ 36.7 และอันดับสุดท้าย 

คือข่าวการศึกษา มีผ ู้ตอบมาร้อยละ 36.7 ดังตารางต่อจากนี้
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ดารางที่ 13 แสดงร้อยละซองนักข่าวกีฬาหญิง ในองศ์ก?หนังสือพิมพ์' วิทยุ และ'โท?ทัศน์ 

จำแนกดามประเภทข่าวที่อยากทำมากที่ส ุด เฉพาะ 3 อันดับแรก

ประเภทของข่าวที่อยากทำ อันดับ 1 อันดับ 2 อันดับ 3

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ข่าวการเมือง 3 10.0 1 3.3 6 20.0

ข่าวเศรษฐกิจ - - 3 10.0 6 20.0

ข่าวบันเทิง 1 3.3 11 36.7 2 6.7

ข่าวกีฬา 20 66.7 6 20.0 1 3.3

ข่าวการศึกษา 2 6.7 3 10.0 11 36.7

ข่าวอาชญากรรม 1 3.3 5 16.2 4 13.3

ข่าวอื่นๆ ได้แก่สงแวดล้อม 3 10.0 1 3.3 2 6.7
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ตอนที่ 3 การวิเคราะห์ความคิดเห็นและความพึงพอใจ ต่องานข่าวกีฬา 
ของนักข่าวกีฬาหญิง

3.1 ความคิดเห็นในประเด็นด่างๆ ที่เกี่ยวกับการทำงาน

ประเด็นที่นักข่าวกีฬาหญิงมีความเห็นด้วยหรือยอมรับว่าเป็นจริงมากที่ลุด เกี่ยวกับความ 

คิดเห็นในการทำงาน ( ค่าเฉลี่ย = 4.00-3.63 ) ก็คอ เรื่องที่ว่า บรรณาธิการหรือหัวหน้าข่าวมีแนว 

โน้มที่จะปฏิบัติตนไม่ต่างจากนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 4.40 ) รองลงมาเป็นเรื่องที่นักข่าวกีฬา 

หญิงมีความรับผิดชอบต่องานข่าวกีฬาได้เป็นอย่างดีเมื่อเปรียบเทียบนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 

3.93 ) อันดับต่อไปคือ นักข่าวกีฬาหญิงมีจรรยาบรรณไนการทำงานสูงเมึ่อเปรียบเทียบกับชาย 

และบรรณาธิการหรือหัวหน้าข่าวไห้การเชื่อถือไนการทำงาน ( ค่าเฉลี่ย = 3.90) ส่วนอันดับสุด 

ท้ายก็คือ นักข่าวกีฬาหญิงมักมีความแม่นยำเที่ยงตรงในการทำข่าวเมื่อเปรียบเทียบกับชาย ( ค่า 

เฉลี่ย = 3 .63  )

ลำหรับประเด็นความเห็นด้วยหรือยอมร้บว่าเป็นจริงไนระดับปานกลาง ( ค่าเฉลี่ย = 3.10-

3.00  ) ได้แก่เรื่องที่ว่า หากมีข่าวหรือรายการสำคัญที่ต้องการเผยแพร่ต่อลื่อมวลซน แหล่งข่าวมี 

แนวโน้มที่จะเลือกติดต่อกับนักข่าวกีฬาหญิงมากกว่า ( ค่าเฉลี่ย = 3.10 ) รองลงมาก็คือเรื่องที่ว่า 

แหล่งข่าวมีความเชื่อมั่นการทำงานชองนักข่าวกีฬาหญิงไม่น้อยกว่านักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย =

3.00  ) ดังแสดงได้ตามตารางที่ 14 ต่อไปนี้
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ตารางที่ 14 แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับกา?ทำงานชองนักจ่าวกีฬาหญง

ความคิดเห ็น เห็นด้วยอย่าง 

มาก

เห็บเด้วยปาน 

กลาง

กํ้ากึ่ง ไม,เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

อย่างมาก

ค่าเฉลี่ย

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อย«ะ จำนวนร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

นักข่าวกีฬาหญิง 

ลามารถสร้างความ 

สัมพันธ์กัปแหล่งข่าว 

หรื«ติดต่อแหล่งข่าวพี 

เมื่อเปรียบเทียบกับนัก 

ข่าวกีฬาราย

9 ( 30.0 ) 11 (36 .7 ) 7 ( 23.3 ) 2 (6 .7 ) 1 ( 3.3 ) 3.83

นักข่าวกีฬาหญิงมักมี 

ความแม่นยิาเที่ยงตรง 

ในการทีาข่าวเมื่อเปรียบ 

เทียบกับนักข่าวกีฬา 

ชาย

5 (16 .7 ) 11 (36 .7 ) 13 ( 43.3) 1 ( 3.3 ) 3.63

เ

นักข่าวกีฬาหญิงมีความ 

รับผิดชอบต่องานข่าว 

กีฬาได้เป็นอย่างพีเมื่อ 

เปรียบเทียบกับนักข่าว 

กีฬาชาย

9 ( 30.0 ) 11 (36 .7 ) 10 (33 .3 ) 3.97

นักข่าวกีฬาหญิงมี 

จรรยาบรรณในการทำ 

งานลงเมื่อเปรียบเทียบ 

กับนักข่าวกีฬาชาย

10 (33 .3 ) 8 ( 26.7 ) 11 ( 36.7) 1 ( 3.3 ) 3.90

นักข่าวกีฬาหญิงมีเวลา 

ให้กับงานข่าวกีฬาใด้ 

อย่างเต็มที่เมื่อเปรียบ 

เทียบกับชาย

2 (6 .7 ) 7 ( 23.3 ) 12 (40 .0 ) 7 ( 23.3 ) 2 (6 .7 ) 3.00

เพี่อนนักข่าวกีฬารายใน 

หน่วยงานของท่านให้ 

ความร่วมมีอในการทำ 

งานเป็นอย่างพี

8 (2 6 .7 ) 15 ( 50.0) 4 ( 13.3 ) 1 ( 3.3 ) 2 (6 .7 ) 3.87
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บรรณ'าธิการทรี'B ห้ว 

หน ้าข ่าวก ีฬาของ 

ท ่านให ้ความเช ื่อก ีอ 

ใบการปฏ ิบ ัต ิงาน  

ซ'รงท่าน

4 (1 3 .3 ) 20 ( 66.7 ) 5 (1 6 .7 ) 1 ( 3.3 ) 3.90

บรรณาธิการห่ร็อหัว 

หน้าข่าวกีฬาชองท่าน 

มีแนวโน้มที่จะปฏิบัติ 

ตนฝอท่านไม่ต่างจาก 

เที่อนนักข่าวกีฬาชาย

8 ( 26.7 ) 14 (46 .7 ) 8 ( 26.7 ) 4.00

หากมีข่าวหรอรายการ 

สำค้ญที่ต้องเผยแพร่ 

ต่อสือมวลซนแหล่ง 

ข่าวมีแนวโน้มที่จะ 

เลอทติดต่อทับท่าน 

มากกว่านักข่าวชาย

2 (6 .7 ) 7 ( 23.3 ) 14 (46 .7 ) 6 ( 20.0 ) 1 (3 .3 ) 3.10

ท ่านมกจะได ้รบ 

ความสะดวกให ้ท ่า 

การส ้มภาษณ ์แหส ่ง 

ข ่าวมากกว่าน ักข ่าว 

ก ีฬาซาร

8 (26 .7 ) 13 (43.3) 7 ( 23.3 ) 1 ( 3.3 ) 1 ( 3.3 ) 3.87

แหส ่งข ่าวม ีความ 

เช ื่อมนใน

ประส ิทธ ิภาพการท ่า 

งานของท ่านไม ่น ้'aa 

กว ่าน ักข ่าวกีฬาชาฮ

6 ( 20.0 ) 18 (60 .0 ) 6 ( 20.0 ) 4.00

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ยคำนวนจากเกณฑ์มากที่ส ุด= 5 มาก = 4 ปานกลาง = 3 น้อย = 2 

น้อยมาก = 1
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3.2 ความพึงพอใจต่อการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิง

ประเด็นที่นักข่าวกีฬาหญิงมีความเห็นด้วยหรือยอมร้บว่าเป็นจริงอย่างมากที'สุด 

( ค่าเฉลี่ย = 4.40-3.73 ) ดือเรื่องที่ว่า นักข่าวกีฬาหญิงมีความรู้สึกภาคภูมีใจในอาชีพที่ทำอยู่ 

( ค่าเฉลี่ย = 4.40 ) รองลงมาก็คอ ความรู้สึกสนุกกับงานที่ทำ ( ค่าเฉลี่ย = 4.37 ) อันดับต่อไปกิ 

คือ ความรู้สึกว่างานรองท่านมีเกียรติในวงสังคม ( ค่าเฉลี่ย= 4.00 ) และ'ท้ายสุดก็คือ ได้รับโอกาส 

ขึ้นเงินเดือนเลื่อนตำแหน่งเท่าเทียมกับนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 3.73 )

ประเด็นที่นักข่าวกีฬาหญิงมีความเห็นด้วยหรือยอมรับว่าเป็นจริงในระดับปานกลางนั้น 

( ค่าเฉลี่ย = 3.20-2.93 ) ได้แก่ เรื่องที่ว่า ถ้ามีงานอ่ืนให้ทำ จะเปลี่ยนไปทำด้วยความเต็มใจ 

( ค่าเฉลี่ย = 3.20 ) รองลงมากิดือเรื่อง ค่าตอบแทนที่ได้รับเหมาะสมกับปริมาณงานที่ทำ 

( ค่าเฉลี่ย = 3.17 ) อันดับต่อไปกิดือ ค่าตอบแทนที่ได้รับเหมาะสมกับความรู้ความลามารถ 

(ค่าเฉลี่ย = 3.10 ) และอันดับท้ายสุดที่เป็นความเห็นค่อนข้างไปทางลบ ดือเห็นด้วยตํ่ากว่าปาน 

กลางเล็กน้อย ได้แก่ ความรู้สึกว่าอาชีพมีความนั้นคง ( ค่าเฉลี่ย = 2.93 ) ดังตารางที่ 15 ดังต่อ 

ไปน้ี
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ตารางที่ 15 แสดงดัชนีความพึงพอใจต่อการทำงานของนักร่าวกีฬาหญิง

ความคิดเห็น เห็นด้วยอย่าง 

มาก

เห็นด้วยปาน 

กลาง

กํ้ากึ่ง ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

อย่างมาก

ค่า

เฉลี่ย

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

เพื่อนร่วมงานทุกคน 

ยอม?นและเชีอกีอการ 

ทำงาน'ของท่าน

4 (13 .3 ) 17 ( 56.7 ) 9 ( 30.0 ) 3.83

ค่าตอบนทนพื่ท่านได้ 

?มเหมาะ«มกับ 

ปริมาณงานที่ท่านทำ

1 (3 .3 ) 11 (36.7) 11 (6 .7 ) 6 ( 20.0 ) 1 ( 3.3 ) 3.17

ค่าตอบนทนทีท่านได้ 

รับเ'หมาะสมกับความ 

ร้ความลามารน

10 ( 33.3 ) 14 (46 .7 ) 5 (16 .7 ) 1 ( 3.3 ) 3.10

ท่านมีความร้ลึกว่า 

อาชีพมีความมั่น«ง

2 (6 .7 ) 8 (26 .7 ) 9 ( 30.0 ) 8 ( 26.7 ) 3 (10 .0 ) 2.93

ท่านมีความร้ลกว่า 

อาชีพซองท่านมี 

เกยรติไนวงสังคม

13 ( 43.3 ) 8 ( 26.7 ) 7 ( 23.3 ) 2 (6 .7 ) 4.00

ท ่านม ีความฬ ุก 

ภาคภุมีไจในอาชีพที่ 

ทำอยู่

17 ( 56.7 ) 8 (26.7) 5 (16 .7 ) 4.40

ท่านรุ้ลึกสนุกกับงาน'ที่ 

ได้รับมอบหมาย

16 ( 53.3 ) 9 ( 30.0 ) 5 (16 .7 ) ■ " ■ 4.37

คนในครอบ«รัวซอง 

ท่านมีความพอใจกับ 

งานที่ท่านทำอยู่

3 ( 26.7 ) 9 ( 30.0 ) 11 ( 36.7 ) 2 (6 .7 ) 3.77

ทามีงานอนที่ไม่ไข่งาน 

ข่าวกีฬาให้ทำ ท่าน 

ลม้ครไจจะเปลี่ยนไป 

ทำงานอี่นอย่างเต็มใจ

5 ( 16.7 ) 1 (3 .3 ) 11 ( 36.7 ) 9 ( 30.0 ) 4 (13 .3 ) 3.20

ท่านได้รับโอกาลเลื่อน 

ตำแหน่งหรือชีนเงิน 

เต็อนเท่าเทียมกับนัก 

ข่าวชาย

6 ( 20.0 ) 14 (46 .7 ) 8 (26 .7 ) 1 (3 .3 ) 1 ( 3.3 ) 3.73

บรรณาธิการหรือห้ว 

หน้าข่าวกีฬาของท่าน 

ให้การยอมรับการทำ 

งานซองท่าน

3 (10 .0 ) 19 ( 63.3 ) 7 ( 23.3 ) 1 (3 .3 ) 3.80
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ตอนที่ 4 การวิเคราะห์ความคิดเห็นและการยอมรู้บต่อการฑำงานของนัทข่าว 
กีฬาหญิงจาทฝายต่างๆ

ความคิดเห็นและทารยอมรับค'อทา?ทำงานชองนักข่าวกีฬาหญิงในทัศนะของ 
เพี่อนร่วมงานชาย

ความคิดเห็นและการยอมรับของนักข่าวกีฬาชายต่อการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิงโดย 

เรืยงลำดับการยอมรับจากมากไปน้อยได้ด ังนี้ค ือยอมรับและให้ความร่วมมือกับนักข่าวกีฬาหญิง 

ในการทำงาน ( ค่าเฉลี่ย = 4.27 ) รองลงมาก็คือนักข่าวกีฬาหญิงสามารถลร้างความสัมพันธ์และ 

ติดต่อแหล่งข่าวดีกว่า ( ค่าเฉลี่ย = 4.07 ) ส่วนน้อยที่สุดห่รึอไม่เห็นด้วย เป็นความเห็นที่ว่ารู้สึกอึด 

อัดในการทำงานร่วมกับนักข่าวกีฬาหญิง ( ค่าเฉลี่ย = 2.10 )

นักข่าวกีฬาชายเห็นด้วยหรือยอมรบว่าเป็นจริงมากที่ลุด ( ค่าเฉลี่ย =4.50-3.51 ) คือนัก 

ข่าวกีฬาชายมักให้ความร่วมมือกับนักข่าวกีฬาหญิงเสมอ ( ค่าเฉลี่ย = 4.27 ) รองลงมาก็คือนัก 

ข่าวกีฬาหญิงสามารถสร้างความสัมพันธ์หรือติดต่อแหล่งข่าวได้ดี ( ค่าเฉลี่ย = 4.07 ) นักข่าวกีฬา 

ชายยอมรับความลามารถในการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิง ( ค่าเฉลี่ย = 3.93 ) และน้อยที่สุดก็ 

คือ นักข่าวกีฬาหญิงมีความรบผิดชอบงานเป็นอย่างดี ( ค่าเฉลี่ย = 3.57 )

ความเห็นด้วยหรือยอมรับว่าเป็นจริงปานกลาง ( ค่าเฉลี่ย 3.50-2.51 )ได้แก่ นักข่าวหญิง 

มักมีความแม่นยำและเที่ยงตรงในการทำงานข่าวกีฬา ( ค่าเฉลี่ย= 3.37 ) นักข่าวกีฬาหญิงมักจะ 

ได้รับความสะดวกในการสัมภาษณ์แหล่งข่าวก่อนนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 3.30 ) ส่วนสุด 

ท้ายที่ค่อนข้างไม่เห็นด้วยก็คือนักข่าวกีฬาหญิงทำข่าวได้ทุกประเภทโดยไม่มีข้อจำกัด ( ค่าเฉลี่ย= 

2.53)

ความไม่เห็นด้วยหรือยอมรับในระดับตํ่า ( ค่าเฉลี่ย = 2.50-1.51 ) ได้แก่ แหล่งข่าวมีแนว 

โน้มที่จะเลือกติดต่อหรือแจ้งกับนักข่าวกีฬาหญิงมากกว่านักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 2.43 )

ลำหรับความหมายในเซิงลบ ที่ไม่ได้รบการยอมรับหรือไม่เห็นด้วยมากที่สุดก็คือ เพื่อนนัก 

ข่าวกีฬาหญิงในทีมเดียวกับท่านมักเป็นตัวถ่วงการทำงานของท่านให้ล่าช้า (ค่าเฉลี่ย = 2.10 ) 

รองลงมาก็คือ ท่านรู้สึกว่านักข่าวกีฬาหญิงซิงดีชิงเด่นในการทำงาน ( ค่าเฉลี่ย = 2.37 ) ส่วนที่ไม่
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เห็นด้วยเล็กน้อยก็คึอ งานซ่าวกีฬาน่าจะเป็นงานของผู้ชาย ไม่เหมาะกับผู้หญิง (ค่าเฉลี่ย = 2.80 ) 

โดยแสดงได้ตามตารางลี่ 16 ดังต่อไปนี้

ดารางลี่ 16 ความคิดเห็นและการยอม?ปการหำงานชองน้กข่าวกีฬาหญิงในทัศนะ

ของเพื่อนร่วมงานชาย

ความคิดเห็น เห ็น ด ้วย  

อ ย ่า ง ม า ก

เห ็น ด ้ว ย

ป า น

ก ล าง

ก ํ้า ก ึ่ง ไ ม ่เห ็น  

ด ้วย

ไ ม ่เห ็น  

ด ้วย  

อ ย ่า ง  

ม า ก

ค ่า

เฉ ล ี่ย

1 . น ัก ข ่า ว ห ญ ิง ส า ม า ร ถ ส ร ้า ง ค ว า ม  

ล ม พ ัน ธ ์ก ับ แ ห ล ่ง ข ่า ว ห ร ือ ต ิด ต ่อ แ ห ล ่ง  

ข่าวได้ดี

1 2(40.0) 12 (40.0 ) 4 ( 13.3 ) 2 ( 6.7) 4.07

2.น ักข ่าวหญ ิงม ักม ีความ แม่นยำ และม ี 

ความเล ี่ยงตรงในการทำข ่าวก ีฬา

4 (13.3) 10(33.3) 11 (36.7) 3 (10.0) 2 ( 6.7) 3.37

ร-น ักข ่าวหญ ิงม ีควานร ับผ ิดชอบต ่อการ 

ทำงานข ่าวก ีฬาเป ็นอย ่างด ี

5 ( 16.7) 14 (46.7) 7 ( 23.3 ) 1 (3 .3) 3(10.0) 3.57

4.นักข่าวหญ ิง เป็นผู้มี'จรรยาบรรณ'ใน 

การทำงานข่าวก ีฬา

6 ( 20.0 ) 16 '5 3 .3 ) 6( 20.0 ) 1 ( 3.3) 1 (3 .3) 3.83

ร-น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงม ีเวลาท ุ่มเทให ้ก ับ  

งานข ่าวก ีฬาไ ด ้เต ็มล ี่

1 (3 .3 ) 8 (2 6 .7 ) 11 (36.7) 8 (26.7) 2 (6 .7 ) 2.93

ธ-ต ัวท ่านม ักให้ความร ่วมม ือก ับน ักข ่าว 

ก ีฬาหญ ิงในการทำงานข ่าว เสมอ

15(50.0) 11 (36.7) 1 ( 3.3 ) 3 (10.0) 4.27

7-บรรณาธิการหรือห ้วหน ้าข ่าวก ีฬาของ 

ท ่านให ้การยอมรับการทำงานของน ัก 

ข ่าวก ีฬาหญ ิง

4 (1 3 .3 ) 17(56.7) 6 (20.0) 2 (6 .7 ) 1 (3 .3) 3.70

ร-น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงสามารถทำข ่าวก ีฬา 

ได ้ท ุกประ๓ ทโดยไมม ัข ้อจำก ัด

7 ( 23.3 ) 6 (20.0) 13

(43.3)

4 (13.3) 2.53

9-งานข ่าวก ีฬาน ่าจะเป ็นงานของผ ู้ชาย 

ไม ่เหมาะก ับผ ู้หญ ิง

3 ( 10.0) 4 ( 13.3 ) 10(33.3) 10

(33.3)

3 (10.0) 2.80

1อ-น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงล ี่ทำงานร ่วมก ันก ับ 

ท ่านม ีความลามารถไม ่แพ ้น ักข ่าวก ีฬา 

ชาย

6 (20.0) 13 (43.3) 9 (30.0) 2 (6 .7 ) 3.77

11 .หากม ีข ่าวหรือรายการสำคัญล ี่ต ้อง 

การเผยแพร่ต ่อส ื่อมวลชนแหล ่งข ่าวม ี

1 (3 .3  ) 3 ( 10.0 ) 10(33.3) 10

(33.3)

6 (20.0) 2.43
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แนวโน ้มท ี่จะเส ือกต ิดต ่อหร ือแจ ้งก ับน ัก 

ข ่าวก ีฬาหญ ิงมากกว ่าน ักข ่าวก ีฬาชาย

12.นัก-ข่าวกีฬาหญิงมัก'จะ'ได้ร้ป 

อภ ิส ิทธ ์หร ือความสะดวกให ้ทำการ 

ส ัมภาษณ ์แหล ่งข ่าวก ่อนน ักข ่าวก ีฬาชาย

6<20.0 ) 9 (30.0 ) 6 (20.0) 6 (20.0) 3 ( 10.0 )

3.30

13.บางครั้งทำนรู้ส ึกอ ึดอัดใจในการทำ 

งานร ่วมก ับน ักข ่าวก ีฬาหญ ิง

1 ( 3 .3) 5 ( 16.7) 11( 36.7) 11

( 36.7)

2 ( 6 .7) 2.73

14.ทำนรู้ส ึกว ่าน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงม ักช ิงต ิ 

ช ิงเด ่นในการทำงานก ับท ่านหรือ น ักข่าว 

ก ีฬาชาย

1 ( 3.3) 5 ( 16.7) 3 < 10.0) 16(53.3) 5< 16.7) 2.37

15.เพ ื่อนน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงในท ีมข ่าว 

เต ิยวก ับท ่านม ัก เป ินต ัวถ ่วงการทำงาน 

ของท ่านให้ล ่าช ้า

3 ( 10.0 ) 7 ( 23.3) 11

( 36.7)

8( 26 .7) 2.10

1 ธ-โดยท่ี'วไปท ่านยอมร ้บความสามารถ 

ในการทำงานด ้านข ่าวก ีฬาของผ ู้หญ ิง

5 ( 16.7 ) 18 ( 60.0) 7 ( 23.3) 3.93

หมายเหต ุ ค ่า เฉ ล ี่ยคำนวนจากเกณ ฑ ์ ม าก ท ี่ส ุด =5 มาก=4 ปานกลาง = 3 

น้อย = 2 และน้อยมาก = 1

ความคิดเห็นและการยอมรับต่อทา?ทำงานของนักข่าวกีฬาหญิงในทัศนะข'องผู้' 
บริหารข่าว

ความคิดเห็นและการยอมรับซองผู้บริหารร่าวที่มีต่อการทำงานข่าวซองนักข่าวกีฬาหญิงม ี

อยู่ในระดับสูง โดยเริยงลำดับการยอมรบจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ เลื่อนตำแหน่งหรีอขึ้นเงินเดือน 

นักข่าวกีฬาหญิงทัดเทียมกับนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 4.30 ) รองลงมาดือนักข่าวกีฬาหญิง 

ลามารถสร้างความล้มพันธ์กับแหล่งข่าว หรือติดต่อแหล่งข่าวได้ดืเมึ่อเปรียบเทียบกับชาย 

( ค่าเฉลี่ย = 4.04 ) นักข่าวหญิงมักมีความเที่ยงตรงในการทำข่าวเมึ่อเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย 

( ค่าเฉลี่ย = 4.00 ) และที่น้อยที่สุดหรือค่อนไปทางไม่เห็นด้วย ก็ดือนักข่าวกีฬาหญิงลามารถทุ่มเท 

เวลาให้กับงานข่าวได้เต็มที่เมื่อเ,ปรยบเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 2.87 )
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ผู้บริหารข่าวที่มีความเห็นด้วยหรือยอมร้บว่าเป็นจริงมาก ( ค่าเฉลี่ย = 4.50-3.51 ) ได้แก่ 

เรี่อง เลื่อนตำแหน่งหรือเงินเสือนให้กับนักซ่าวกีฬาหญิงทัดเทียมกับนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 

4.30 ) รองลงมาก็คีอความเห็นในเรื่องนักข่าวกีฬาหญิงลามารถสร้างความสัมพันธ์หรือติดต่อกับ 

แหล่งข่าวได้ดีกว่านักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย= 4.04 ) นักข่าวกีฬาหญิงมีความตรงต่อเวลาเมี่อ 

เปรียบเทียบกับชาย ( ค่าเฉลี่ย = 4.00 ) และสุดท้ายคือนักข่าวกีฬาหญิงมักเป็นผู้มีจรรยาบรรณใน 

การท้าข่าวเมี่อเปรียบเทียบกับชาย ( ค่าเฉลี่ย = 3.52 )

. ส่วนผู้บริหารข่าวที'มีความเห็นด้วยหรือยอมรบว่าเป็นจริงปานกลาง (ค่าเฉลี่ย = 2.51- 

3.50) เรียงตามลำดับจากมากไปหาน้อย ได้แก่ นักข่าวกีฬาหญิงมักมีความแม่นยำ เที่ยงตรงใน 

การท้าข่าวเมื่อเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 3.13 ) เปิดโอกาลร้บนักข่าวกีฬา

หญิงเท่ากับนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 3.04 ) และในระดับค่อนช้างไม่เห็นด้วย คือนักข่าวกีฬา 

หญิงลามารถทุ่มเทเวลาให้กับงานข่าวได้เต็มที่ เมื่อเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย = 

2.87 ) ดังตารางที่ 17 ต่อไปนี้
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ตารางท ี่ 17 ความค ิด เห ็นและการยอมร ับต ่อการทำงานข ่าวของน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงใน

ท ัศนะของผ ู้บร ิหารข ่าว

ความคิดเห็น เห ็ น ด ้ วย 

อย่างมาก

เห็ นด ้ วย 

ปานกลาง

กํ๋ากีง ไม ่ เห ็ น 

ด้วย

ไม่ เห ็ น 

ด้วยอย่าง 

มาก

ค่า

เฉลย

1.นักข่าวกีฬาหญิงลามารถ«ร้างความตัมพ ันธ์ก ับแหล่ง 

ข่าวหรือติดต่อแหล่งข่าวได้ดีเมื่อเปรียบเทียบกับราย

5(21.7) 15(65.2) 2 ( 8.7) 1 (4.3) " 4.04

2.นักข่าวกีฬาหญิงมักมีความแม่นยำเที่ยงตรงไนการหำ 

ข่าวเมอเทียบกับนักข่าวกีฬาฯทอ

1 (4.3) 5(21.7) 13(56.5) 4 ( 17.4) " ■ 3.13

3.น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงม ักม ีความร ับผ ิดรอบงานข ่าวเป ็น  

อย่างดีเมื่อเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาราย

3 (13.0) 10(43.5) 8( 34.8) 2 ( 8.7) - - 3.61

4.น ักข ่าวหญ ิงม ักม ีความเท ี่ยงตรงต ่อเวสาเม ื่อ เปร ียบ 

เทียบกับนักข่าวราย

6(26.1) 13(56.5) 2 ( 8.7) 2 (8 .7 ) - ■ 4.00

5.น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงม ักม ีความรอบคอบไนการหำงาน 

เมื่อเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาราย

3 (13.0) 13(56.5) 3 (13.0) 4 (17.4) - 3.65

6.นักข่าวกีฬาหญิงเรียนข่าวได้ดีไม่แพันักข่าวกีฬาราย 2(8 .7 ) 14(60.9) 6(26.1) 1 (4.3 ) - - 3.74

7.นักข่าวกีฬาหญิงมักเป็นผู้มีจรรยาบรรณในการหำข่าว 

เมื่อเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาราย

6(26.1) 5(21.7) 7 (30.4) 5(21.7) - 3.52

8.นักข่าวกีฬาหญิงลามารถทุ่มเวลาไห้กับงานข่าวได้เต็ม 

ที่เมื่อเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาราย

1 (4.3) 5(21.7) 9(39.1) 6(26.1) 2 (8.7) 2.87

9.นักฃ่าวกีฬาหญิงมกมีป็ญหาเรื่องไม่มีเวลาใหกบครอบ 

ครว

2 ( 8.7) 12(52.2) 6 (26.1) 3(13.0) - - 3.57

10.โดย'ทั่วไปนักข่าวกีฬาหญิงไม่หำตัวไห้เป็นปัญหากับ 

เพี่อนร่วมงาน

5 (21.7) 11(47.8) 7 (30.4) - - - - 3.91

11.ท่านพอไจผลงานรองนักข่าวกีฬาหญิง 1 ( 4.3) 16(69.6) 6 (26.1) - - - - 3.78

12.ท ่านปฏิบ ัต ิตนต ่อน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงเข ่นเด ียวก ับน ัก 

ข่าวกีฬาราย

3(13.0) 14(60.9) 3(13.0) 3 ( 13.0) - - 3.74

13.ท ่านเร ื่อม ั่นไนความลามารถซองนักข ่าวก ีฬาหญ ิง 

เท่ากับนักข่าวกีฬาชาย

3 (13.0) 17(73.9) 3( 13.0) - - - - 4.00

น.ท ่านเล ื่อนตำแหน ่งหร ือเง ินเด ือนให ้ก ับน ักข ่าวก ีฬา 

หญิงทัดเทียมกับนักข่าวกีฬาราย

11(47.8) 8(34.8 ) 4( 17.4) - - - - 4.30

15.ทาท่านมีโอกาลเลือกรับนักข่าว ท่านจะเปิดโอกาล 

รับนักข่าวกีฬาหญิงเท่ากับนักข่าวกีฬาชาย

2(8 .7 ) 9(39.1) 3(13.0) 6(26.1) 3 (13.0) 3.04

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ย คำนวนจากเกณฑ์มากที่ลุด = 5 มาก = 4 ปานกลาง = 3 น้อย = 2 

น้อยสุด= 1



81

ค ว า ม ค ิด เห ็น แ ล ะ ท า ร ย อ ม ร ับ ต ่อ ก า ร ท ำ ง า น ข อ ง น ัก ข ่า ว ก ีฬ า ห ญ ิง ใ น ท ัศ น ะ ซ อ ง

แ ห ล ่ง ข ่า ว

ความคิดเห็นซองแหล่งข่าวที่มีต่อการปฎ๊บติงานข่าวกีฬา ซองนักข่าวกีฬาหญิง 

จากจำนวนแหล่งข่าว 45 คน พบว่าความเห็นด้วยหรือยอมรับมากที่สุดในเรื่องนักข่าวกีฬาหญิง 

มีอุปสรรคในการหำข่าวมากกว่าซาย ( ค่าเฉลี่ย = 3.93 ) รองลงมาก็คือ นักข่าวกีฬาหญิงมักมี 

ความสามารถในการติดต่อแหล่งข่าวได้ดี ( ค่าเฉลี่ย= 3.91 ) ส่วนที่น้อยที่สุดก็คือ ความคิดเห็นใน 

เรื่อง ข่าวกีฬาน่าจะเหมาะกับผู้ชายมากกว่าผู้หญิง ( ค่าเฉลี่ย = 2.51 )

โดยแหล่งข่าวที่มีความคิดเห็นด้วยอยู่ในระดับสูง (ค่าเฉลี่ย =4.50-3.51) เรียงตามลำดับ 

จากมากไปน้อย 5 อันดับ ได้แก่ นักข่าวกีฬาหญิงมักมีอุปสรรคในการหำข่าวมากกว่าชาย 

( ค่าเฉลี่ย = 3.93 ) นักข่าวกีฬาหญิงมักมีความสามารถในการสร้0งหรือติดต่อแหล่งข่าวได้ดี 

( ค่าเฉลี่ย = 3.91 ) นักข่าวกีฬาหญิงมักมีความตรงต่อเวลาเมื่อเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย 

( ค่าเฉลี่ย = 3.78 ) แหล่งข่าวยอมรับผลงานข่าวกีฬาที่นักข่าวหญิงเป็นผู้นำเสนอ 

( ค่าเฉลี่ย = 3.76 ) และสุดท้ายท่านมักให้ข้อมูลกับนักข่าวกีฬาหญิงเป็นพิเศษมากกว่าชาย 

นักข่าวกีฬาหญิงมักเป็นผู้มีจรรยาบรรณในการหำข่าวเมื่อเปรียบเทียบกับชาย ( ค่าเฉลี่ย = 3.60 )

แหล่งข่าวที่มีความเห็นหรือยอมรีบว่าเป็นจริงในระดับปานกลาง ( ค่าเฉลี่ย = 3.50-2.51 ) 

ได้แก่ความคิดเห็นว่านักข่าวกีฬาหญิงมักเสนอข่าวได้แม่นยำเที่ยงตรงเมื่อเปรียบเทียบกับชาย 

( ค่าเฉลี่ย = 3.38) และที่ค่อนข้างไม่เห็นด้วย คือแหล่งข่าวมักให้ข้อมูลกับนักข่าวกีฬาหญิงเป็น 

พิเศษมากกว่านักข่าวกีฬาชาย ( ค่าเฉลี่ย =2.87 ) ตลอดจนความเห็นที่ว่าข่าวกีฬาน่าจะเป็นงาน 

ของผู้ชายไม่ใช่ผู้หญิง ( ค่าเฉลี่ย = 2.51 ) โดยแสดงได้ตามตารางที่ 18 ต่อไปนี้
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ตารางท ี่ 18 ความค ิดเห ็นต ่อการปฏ ิป ้ต ิงานข ่าวก ีฬาของน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงในท ํศนะชอง

แหล่งข ่าว

ความคิดเห็น เห็นด้วยอย่าง 
มาก

เห็นด้วยปาน 
กลาง

กาก่ึง ไม่1ห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 
อย่างมาก

ค่า

เฉล่ีย

1 .น ักข ่ าวก ี ฬาหญ ิ งม ัก ม ี ความ 

ส าม ารถ ใน ก ารลร ้างห ร ึอ ต ิด ต ่อ  

แหล่งข่าวได้ดี

13 (2 8 .9 } 20 ( 44.4 ) 7 ( 15.6 ) 5 (1 1 .1 ) 3.9า

2.น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงม ักม ีความตรง 

ต ่อเวลาเมื่อเปรียบเท ียบกับน ักข่าว 

กีฬาชาย

7 ( 15.6 ) 26 ( 57.8 ) 8 ( 17.8 ) 3 ( 6.7 ) 1 (2 .2 ) 3.78

3 .น ักข่ าวก ี ฬาหญ ิ ง ม ัก เป ็ นผ ู้ม ี 

จรรยาบรรณในการทำงานข่าวเมื่อ 

เปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย

5 ( 11.1 ) 21 ( 46.7 ) 15 ( 33.3 ) 4 ( 8.9 ) 3.60

4.นักข ่าวกีฬาหญิงมักเลนอข่าวได้ 

เที่ยงตรงแม่นยำ เมื่อเปรียบเทียบ 

กับนักข่าวกีฬาชาย

5 ( 11.1 ) 13 ( 28.9 ) 22 ( 48.9 ) 4 ( 8.9 ) 1 ( 2.2) 3.38

5.ท่านยอมรับผลงานข่าวกีฬาที่น ัก 

ข่าวหญิงเป็นผู้นำเสนอ

7 ( 15.6 ) 24 ( 53.3) 11 ( 24.4 ) 2 ( 4.4 ) 1 ( 2.2 ) 3.76

6.ท ่านม ักให ้ข ้อม ูลข ่าวก ับน ักข ่าว 

หญิงเป็นพิเศษมากกว่านักข่าวชาย

2 ( 4.4 ) 9 ( 20.0 ) 20 ( 44.4 ) 9 ( 20.0 )
T

5 (11.1 ) 2.87

7.โดยทั่วไปน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงม ักม ี 

อุปสรรคในการทำข่าวกีฬามากกว่า 

ผู้ชาย

18 ( 40.0 ) 14 { 31.1 ) 6 ( 13.3 ) 6 ( 13.3) น  2.2) 3.93

8.ข่าวกีฬาน่าจะเป็นงานของผู้ชาย 

ไม่เหมาะกับผู้หญิง

5 ( 11.1 ) 3 ( 6.7 ) 12 ( 26.7 ) 15( 33.3) 10 (22 .2 ) 2.51

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ย คำนวนจากเกณฑ์ มากที่สุด = 5 มาก = 4 บ่านกลาง ะ= 3 

น้อย= 2 และน้อยที่สุด =1
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ความคิดเห็บของทารเสนอข่าวกีฬาในทัศนะซองนักข่าวกีฬาหญิง

ความคิดเห็นรองนักข่าวกีฬาหญิงที่มีต่อการเสนอข่าวกีฬาชองสื่อมวลซนในปัจจุบันพบว่า 

นักข่าวกีฬาหญิงจำนวนทั้ง 30 คนมีความเห็นด้วยหรอยอมรับว่าเป็นจริงอย่างมากได้แก่ ความคิด 

เห็นว่า การรายงานข่าวกีฬาในปัจจุบันราดการนำเสนอข้อมูลที่เพียงพอ มีผู้ตอบมา 9 คน คิด 

เป็นร้อยละ 27.3 ( ค่าเฉลี่ย =3.67 )

ส่วนความด้วยหรือยอมรับว่าเป็นจริงในระดับปานกลาง ( ค่าเฉลี่ย 3.50-2.51 ) ซ่ึงได้แก่ 

การรายงานข่าวกีฬาในปัจจุบันเน้นการพนันขันต่อมากเกินไป ( ค่าเฉลี่ย= 3.40 ) การรายงานข่าว 

กีฬาในปัจจุบันไม.ป็นกลางเท่าที่ควร ( ค่าเฉลี่ย =3.27 ) การรายงานข่าวกีฬาเน้นความขัดแย้ง 

มากเกินไป ( ค่าเฉลี่ย = 3.23 ) นักข่าวกีฬาไม่มีจรรยาบรรณเท่าที่ควร ( ค่าเฉลี่ย = 3.07 ) และ 

การรายงานข่าวกีฬาในปัจจุบันใช้ภาษาไม่เหมาะลม ( ค่าเฉลี่ย= 3.00 ) และท้ายสุดที่ค่อนข้างไม ่

เห็นด้วยก็คือ ภาพข่าวกีฬาเน้นกาพวาบหวิวรองนักกีฬาหญิงมากกว่าลีลาเซิงความสามารถ ( ค่า 

เฉลี่ย = 2.83) โดยแสดงได้ตามตารางที่ 19

ด อ น ท ี่ 5 ก า ร ว ิเค ร า ะ ห ์ค ว า ม ค ิด เห ็น ต ่อ ก า ร เส น อ ข ่า ว ก ีฬ า ใ น ป ัจ จ ุบ ัน
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ปัจจุบ ัน

ตารางท ี่ 19 ความค ิดเห ็นจองน ักข ่าวก ีฬาหญ ิงท ี่ม ีต ่อกา?เสนอข ่าวก ีฬาของล ื่อมวลชนใน

ความค ิด เห ็น เห ็ น ด ้ วย  

อย ่างมาก

เห ็ น ด ้ วย  

ปานกลาง

กํ้ าก ึ่ งระห ว ่ าง 

เห ็นด้วยกับ 

ไม่เห ็นด้วย

ไม,เห็นด้วย ไม ่ เห ็น ด ้วย  

อย่างมาก

ค่

เฉลี่ย

1 . ก า ร ร า ย ง า น ข ่ า ว ก ีฬ า ใ น  

ป ัจ จ ุบ ัน ข าด ก าร น ำ เล น อ ข ้อ ม ูล  

สก ีตอย ่างเพ ียงพอ

9 ( 27.3 ) 1 0 ( 3 0 .3 ) 6 ( 18.2 ) 3 ( 9.1 ) 1 ( 3 .0 ) 3.67

2 . ก า ร ร า ย ง า น ข ่ า ว ก ี ฬ า ใ น  

ป ัจจ ุบ ันไม ่เป ินกลางเท ่าท ี่ควร

5 (1 5 .2 ) 1 0 ( 30 .3 ) 6 (1 8 .2 ) 7 ( 21.2 ) 1 ( 3.0 ) 3.27

3 . ก า ร ร า ย ง า น ข ่ า ว ก ี ฬ า ใ น  

ป ัจ จ ุบ ัน เน ้น เร ื่อ ง ค ว า ม ข ัด แ ย ้ง  

มากเกนไป

2 ( 6.1 ) 12 (3 6 .4 ) 10 ( 30.3 ) 4 ( 12.1 ) 1 ( 3.0 ) 3.23

4 . ก า ร ร า ย ง า น ข ่ า ว ก ี ฬ า ใ น  

ป ัจจ ุบ ัน เน ้น ก ารพ น ัน ข ัน ต ่อม าก  

เกินไป

11 ( 33.3) 2 ( 6.1 ) 9 ( 27.3 ) 5 (1 5 .2 ) 2 ( 6.1 ) 3.40

5 . ก า ร ร า ย ง า น ข ่ า ว ก ี ฬ า ใ น  

ป ัจจ ุบ ันใช ้ภาษาไม ่เหมาะสม

2 ( 6.1 ) 11 (3 3 .3 ) 7 ( 2 1 .2 ) 6 (1 8 .2 ) 3 ( 9.1 ) 3.00

6 .ภ าพ ข ่าวก ีฬ าท ี่เป ิน อ ย ู่ม ุ่ง เน ้น  

โช ว ์ส ัดส ่วนวาบห ว ิวของน ักก ีฬ า 

ห ญ ิง ม า ก ก ว ่า เน ้น ล ีล า ใ น เซ ิง  

ความสามารถทางก ีฬา

4 ( 12.1 ) 4 (1 2 .1 ) 10 (30 .3  ) 8 (2 4 .2 ) 3 ( 9.1 ) 2.83

7 .น ัก ข ่า ว ก ีฬ า ใ น ป ัจ จ ุบ ัน ย ัง ไ ม ่ 

เค ร ่งค ร ัด ใ น จ รรย าบ รรณ เท ่าท ี่ 

ควร

4 ( 12.1 ) 10 (3 .0 3 ) 5 (1 5 .2 ) 7 (2 1 .2 ) 3 (9.1  ) 3.07

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ยคำนวนจากเกณฑ์มากที่สุด=5 มาก =4 ปานกลาง = 3 น้อย =2 

น้อยที่ลุด = 1



85

การเลนอข่าวกีฬาในปัจจุบันนี้ ตามทัศนะของนักข่าวกีฬาชาย จำนวน 30 คน พบว่า นัก 

ข่าวกีฬาชายมีความคิดเห็นหรือเห็นว่าเป็นจริงอย่างมาก คึอ การรายงานข่าวกีฬาในปัจจุบันเน้น 

การพนันมากเกินไป ( ค่าเฉลี่ย = 3.93 )

ล’วนความเห็นด้วยหรือยอมรับว่าเป็นจริงปานกลางก็คือความคิดเห็นในเรองนักข่าวกีฬา 

ในปัจจุบันไม่เคร่งครัดในเรื่องจรรยาบรรณเท่าที่ควร ( ค่าเฉลี่ย = 3.47 ) ข่าวกีฬาในปัจจุบันการ 

นำเลนอข้อมูลทางสถิติที่เพียงพอ ( ค่าเฉลี่ย =3.40 ) การรายงานข่าวกีฬาในปัจจุบันใช้ภาษาไม ่

เหมาะสม (ค่าเฉลี่ย=3.33 ) การเลนอข่าวกีฬาในปัจจุบันไม,เป็นกลางเท่าที่ควร (ค่าเฉลี่ย=3.30 ) 

และที่ค ่อนข้างไม่เห ็นด้วย คือความเห็นที่ว่าภาพกีฬามุ่งเน้นโชว์รูปร่างสัดส่วนมากกว่าเน้นลีลา 

และความลามารถ ( ค่าเฉลี่ย = 2.87 ) ดังแสดงได้ตามตารางที่ 20

ค ว า ม ค ิด เห ็น ต ่อ ก า ร เส น อ ข ่า ว ก ีฬ า ไ น ท ัศ น ะ ข อ ง น ัก ข ่า ว ก ีฬ า ช า ย
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ตารางที่ 20 แสดงความคิดเห็นของนักช่าวกีฬาชายต่อกา?เฟินอซ่าวกฬาชองสี่อมวลชน 

ในปัจจุบัน

ความคิดเห็น เห ็น ด ้ว ย อ ย ่า ง  

มาก

เห็ น ด ้ ว ย ป า น  

กลาง

ก ํ้า ก ึ่ง ร ะ ห ว ่า ง  

เห ็น ด ้วยก ับไม ่ 

เห็นด้วย

ไม่เห ็นด้วย ไ ม ่เห ็น ด ้ว ย  

อย ่างมาก

ค่

เฉล่ีย

จำนวน รอยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อย 

ละ

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน  

ป ัจจ ุบ ัน ข าดการน ำเสนอ 

ข ้อม ูลท ี่เพ ียงพอ

4 ( 13.3 ) 15 ( 50.0 ) 4 (13 .3 ) 4 ( 13.3) 3 (10.0) 3.43

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน  

ป ัจจ ุบ ันไม ่เป ็นกลางเท ่าท ี่ 

ควร

4 ( 13.3) 8 ( 26.7 ) 12 (40 .0 ) 5 ( 16.7) 1 ( 3 . 3 ) 3.30

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน  

ป ัจจ ุบ ัน เน ้นความข ัดแย ้ง  

มากเก ินไป

3 ( 10.0 ) 11 ( 36.7 ) 8 (26 .7 ) 7 ( 23.3) 1 ( 3 . 3 ) 3.27

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน  

ป ัจจ ุบ ัน เน ้นการพน ันมาก 

เกินไป

9 ( 30.0) 14 ( 46.7 ) 4 ( 13.3 ) 2 ( 6.7 ) 1 ( 3 . 3 ) 3.93

ก า ร า ย ง า น ข ่า ว ก ีฬ า ใ น  

ป ั จจ ุ บ ั น ใช ้ ภ า พ า ไ ม ่ 

เหมาะสม

3 (10.0 ) 12 ( 40.0 ) 9 ( 30.0 ) 4 ( 13.3) 2 ( 6.7 ) 3.33

ภาพ ข ่าวก ีฬ าท ี่เป ็นอย ู่ม ุ่ง  

เน ้น โช ว ์ล ัดส ่วน วาบห ว ิว  

ข อ ง น ัก ก ี ฬ าห ญ ิ งม า ก  

กว ่ า ล ี ล า เช ิ ง ค ว า ม  

สามารก

5 (16.7) 4 ( 13.3) 8 ( 26.7) 8 ( 26.7 ) 5 (16.7) 2.87

นักข ่ าวก ีฬาป ัจจ ุบ ันย ังไม ่ 

เคร ่งคร ัดในจรรยาบรรณ  

เท ่าท ี่ควร

7 ( 23.3 ) 7 ( 23.3) 10 ( 33.3) 5 ( 16.7) 1 ( 3.3 ) 3.47

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ยคำนวนจากเกณฑ์ มากที่ลุด = 5 มาก = 4 ปานกลาง. = 3 

น้อย = 2 น้อยมาก = 1
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ความค ิด เห ็บ ต ่อ ก า ? เส น อ ข ่า ว ก ีฬ า ใ น ท ัศ น ะ ข อ ง ผ ู้บ ? ห า ? ข ่า ว

ความคิดเห็นชองผู้บริหารข่าวที่ม ีความเห็นต่อการเสนอข่าวกีฬาขององค์กรหนังสือพิมพ์ 

วิทยุ และโทรทัศน์ พบว่า ผู้บริหารข่าวจำนวนทั้งหมด 23 คนมี ความเห็นด้วยหรือเห็นว่าเป็นจริง 

อย่างมาก ได้แก่ การรายงานข่าวกีฬาในปัจจุบันเน้นการพนันขันต่อมาเกีนไป ( ค่าเฉลี่ย = 3.43 )

ส่วนความคิดเห็นหรือเห็นว่าเป็นจริงปานกลางได้แก่ นักข่าวกีฬาในปัจจุบันไม่เคร่งครัดใน 

เรี่องจรรยาบรรณเท่าที่ควร ( ค่าเฉลี่ย=3.09) และการายงานข่าวกีฬาในปัจจุบันขาดการนำเลนอ 

ข้อมูลทางสถิติที่เพียงพอ ( ค่าเฉลี่ย= 3.09 )

ส่วนที่ไม่เห็นด้วย ได้แก่เรื่อง ภาพข่าวกีฬาในปัจจุบันเน้นโซวว์ลัดส่วนวาบหวิวของนัก

กีฬาหญิงมากกว่าลีลาเซิงควา',ลามารถ ( ค่าเฉลี่ย= 2 .57 )โดยแสดงได้ตามตารางต่อไปนี้
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ดา?ๆงที่ 21 ความค ิดเห ็นชองผ ู้บร ิทา?ข ่าวต ่อการเฟ ินอข ่าวก ีฬารองล ื่อมวลซนในป ัจจ ุบ ัน

ความค ิด เห ็น เห ็ นด ้ 

มาก

ว ย อ ย ่ าง เห ็นด ้วยปาน  

กลาง

ก ํ้าก ึ่งระหว่าง 

เห ็น ด ้ว ย ก ับ  

ไม่เห ็นด้วย

ไม่เห ็นด้วย ไม ่ เห็ น ด ้ วย 

อย ่างมาก

ค่าเฉลี่ย

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน  

ป ั จ จ ุบ ัน ฃ า ด น ํ า เส น อ  

ข ้อม ูลทางสถ ิต ิท ี่เพ ียงพอ

4 ( 17.4 ) 12 ( 5 2 .2 ) 6 (26.1 ) 1 (4.3) 3.09

การรายงานข ่าวก ีฬา ไม่ 

เป ็นกลางเท ่าท ี่ควร

1 ( 4.3 ) 8 ( 34.8 ) 7 (30 .4  ) 6 ( 26.1 ) “ 3.04

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน  

ป ัจจ ุบ ัน เน ้นความข ัดแย ้ง  

ม าก ๓ น'ไป

3 (13.0) 5 (21.7) 6 (26.1 ) 8 (34.8) 1 (4.3) 3.04

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน  

ป ัจจ ุบ ันเน ้นการรNบ ันมาก 

เกินไป

3 ( 83.0 ) 8 8 ( 3 .48 ) 4 ( 17.4 ) 3.43

ก า ร าย งาน ข ่ าว ก ีฬ าใ น  

ป ั จ จ ุ บ ั น ใช ้ ภ า ษ า ไ ม ่ 

เหมาะสม

6 ( 26.1 ) 7 ( 30.4 ) 7 (3 0 .4 ) 3 (1 3 .0 ) 2.70

ภาพ ข ่าวก ีฬ าท ี่เป ็นอย ู่ม ุ่ง  

เน ้นโชว์ส ัด ส ่วน วาบ ห ว ิว  

ข อ ง น ัก ก ีฬ า ห ญ ิง ม า ก  

ก ว ่า เน ้น ล ี ล า เช ิง ค ว า ม  

สามารถทางก ีฬา

1 (4.3) 2 (8.7) 6 (26.1 ) 14 (60.9) 2.57

น ักข ่าวก ีฬาในป ัจจ ุบ ันไม ่ 

เ ค ร ่ ง ค ร ั ด ใ น เร ื่ อ ง  

จรรยาบรรณ เท ่าท ี่ควร

3 ( 13.0 ) 3 ( 13.0) 10 ( 4 3 .5 ) 7 ( 3 0 .4 ) 3.09

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ยคำนวนจากเกณฑ์ มากที่สุด = 5 มาก = 4 ปานกลาง = 3 น้อย = 2 

น้อยมาก = 1
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ความคิดเห็นในการเสนอข่าวกีฬาใน'ทู้ศ,นะของแหล่งข่าว

ความคิดเห็นของแหล่งข่าวที่มีต่อการเสนอข่าวกีฬาในปัจจุบันของสื่อสารมวลชนสังกัดใน 

องค์กร หนังลือพ ิมพ์ว ิทย ุ และโท?ทัศน์ พบว่า แหล่งข่าวทัง 45 คน มีความเห็นด้วยหรอเห็นว่าเป็น 

จริงอย่างมากในเรื่อง การเสนอข่าวกีฬาในปัจจุบันขาดการนำเสนอข้อมูลทางสถิติที่เพียงพอ 

( ค่าเฉลี่ย = 3.73 )

ส่วนความเห็นด้วยในระดับปานกลางนั้น ได้แก่ความเห็นด้วยที่ว่า ข่าวกีฬาในปัจจุบันไม่. 

เป็นกลางเท่าที่ควร ( ค่าเฉลี่ย= 3.42 ) ส่วนที่น้อยที่สุดหริอค่อนข้างไม่เห็นด้วยก็คือ ภาพข่าวกีฬา 

ในปัจจุบันเน้นความวาบหวิวของสัดส่วนนักกีฬาหญิงมากกว่าลีลาเชิงความลามารถ ( ค่าเฉลี่ย = 

2.89 ) โดยแสดงได้ตามตารางที่ 22 ดังต่อไปนี้
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ดารางท ี่ 22 ความค ิด เห ็นชองแหล ่งข ่าวต ่อกา?เสนอข ่าวก ีฬาจองลอมวลซนในป ัจจ ุบ ัน

คาามค ิด เห ็น เห็ น ด ้ วย อ ย ่ าง 

มาก

เห ็ น ด ้ ว ย ป า น

กลาง

กํ้าก ึ่งระหว่าง 

เห ็นด้วยกับไม่ 

เห็นด้วย

ไม่เห ็นด้วย ไม่ เห็ น ด ้ วย 

อย ่างมาก

ค่า

เฉลี่ย

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ- จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ก าร เส น อ ฃ ่ าวก ี ฬาใน 

ป ั จจ ุ บ ัน ข า ด ก า ร น ํ า 

เส น อ ข ้อ ม ู ล ท า งส ถ ิต ิ 

เพ ียงพอ

6 (1 3 .3 ) 25 ( 55.6 ) 10 (22.2 ) 4 ( 8 . 9 ) 3.73

การรายงานข ่าวก ีฬาใน 

ป ัจ จ ุบ ัน ไ ม ่เป ็น ก ล า ง  

เท ่าท ี่คว5

7 (1 5 .6 ) 16 (35 .6 ) 13 ( 28.9) 8 (17 .8 ) 1 ( 2.2 ) 3.42

การรายงานข ่าวก ีฬาใน 

ป ัจ จ ุบ ัน เน ้น ค ว า ม ข ัด  

แย ้งมากเก ินไป

8 (1 7 .8 ) 18 (40 .0 ) 13 (28 .9) 4 ( 8 . 9 ) 1 ( 2.2 ) 3.56

การรายงานข ่าวก ีฬาใน 

ป ัจ จ ุบ ัน เน ้น ก า ร พ น ัน  

ข ันต ่อมาเก ินไป

11 (2 4 .4 ) 18 ( 40.0) 9 ( 20.0 ) 5 (11 .1 ) 1 ( 2.2 ) 3.67

การายงาน ข ่าวก ีฬ าใน  

ป ั จจ ุ บ ัน ใ ช ้ภ า ษ า ไ ม ่ 

เห มาะสม

6 (1 3 .3 ) 11 (24 .4 ) 19 (42 .2 ) 8 (17 .8 ) 3.27

ภ าพ ข ่าวก ีฬ าท ี่เป ็น อ ย ู่ 

ม ุ่ง เน ้น โ ช ว ์ค ว า ม ว า บ  

หว ี ว ข อ ง ล ัด ส ่ ว น น ัก  

ก ีฬ าห ญ ิงม าก ก ว ่า เน ้น  

ล ีลาเช ิงความสามารถ

5 (1 1 .1 ) 12 (26 .7 ) 10 (22 .2 ) 10 ( 22.2) 7 (15 .6 ) 2.89

น ักข ่าวก ิฬ าในป ัจ 'จ ุบ ัน  

ไม ่ เค ร ่ง ค ร ัด ใ น เร ื่อ ง  

จรรยาบรรณเท ่าท ี่ควร

8 (1 7 .8 ) 10 ( 22.2) 15 ( 33.3) 10 ( 22.2) 1 ( 22.2 ) 3.24

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ย คำนวนจากเกณฑ์ มากที่สุด =5 มาก = 4 ปานกลาง = 3 

น้อย = 2  น้อยมาก = 1
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ความคิดเห็นเกี่ยวกับการเสนอข่าวกีฬาของสื่อมวลชนในปัจจุบัน เมื่อเปรียบเทียบกันแล้ว 

ในทัศนะซองนักข่าวกีฬาหญิง นักข่าวกีฬาชาย แหล่งข่าวและผู้บริหารข่าวจะเห็นได้ว่ามีความ 

เหมีอนและความต่างกัน ดังนี

ความเหม ีอนก ัน  ความคิดเห็นชองนักข่าวกีฬาหณิง นักข่าวกีฬาชาย ผู้บริหารข่าวและ 

แหล่งข่าวมีความเห็นด้วยเหมือนกันในเรื่อง การเลนอข่าวกีฬาในปัจจุบันซาดการนำเลนอข้อมูล 

ทางสถิติที่เพียงพอ โดยค่าเฉลี่ยของนักข่าวกีฬาหญิง =3.66 ค่าเฉลี่ยของนักข่าวกีฬาชาย= 3.43 

ค่าเฉลี่ยซองผู้บริหารข่าว=3.78 และลำหรบค่าเฉลี่ยของแหล่งข่าว=3.73

ความไม่เห ็นด้วยที่เหมือนกันขอ'!น ักข่าวกีฬาหญิง นักข่าวกีฬาชาย แหล่งข่าวและผู้ 

บริหารข่าว กิคือความคิดเห็นว่าภาพข่าวกีฬาในปัจจุบันเน้นความวาบหวิวซองรูปร่างนักกีฬาหญิง 

มากกว่าลีลาเซิงความลามารถ โดยของนักข่าวกีฬาหญิงมีค่าเฉลี่ย =2.83 ของนักข่าวกีฬาชายมี 

ค่าเฉลี่ย = 2.86 ส่วนของผู้บริหารข่าวมีค่าเฉลี่ย = 2.56 และซองแหล่งข่าวมีค่าเฉลี่ย = 2.88

เๆ เร ีย ุบ เท ีย บ ค ว า ม ค ิด เห ็น เก ี่ย ว ก ับ ก า ร • เส น ,ร ข ่า ว ก ีฬ า ข อ ง ส ื่อ ม ว ฟ ิซ น ใ น ป ัจ จ ุบ ัน

ความด ่างก ัน ความคิดเห็นของนักข่าวกีฬาหญิง นักข่าวกีฬาชาย แหล่งข่าวและผู้บริหาร 

ข่าวที่มองการเสนอข่าวกีฬาในปัจจุบันในเรื่องที่การรายงานข่าวกีฬาปัจจุบันในเรื่องการใช้ภาษา 

ไม่เหมาะลม ค่าเฉลี่ยของผู้บริหารข่าว = 2.69 ค่าเฉลี่ยของแหล่งข่าว = 3.66 ค่าเฉลี่ยของนัก 

ข่าวกีฬาหญิง = 3.06 และค่าเฉลี่ยซองนักข่าวกีฬาชาย = 3.93 โดยผู้บริหารข่าวมีความเห็นค่อน 

ไปในทางที่ไม่ค่อยเห็นด้วยในประเด็นนี้แตกต่างไปจากแหล่งข่าว นักข่าวกีฬาหญิงและนักข่าว 

กีฬาชาย ที่เห ็นด้วยหรีอยอมรับว่าเป็นความจริงอย่างมากที่ว ่าข่าวกีฬาในปัจจุบันใช้ภาษาไม่

เหมาะสม
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ตารางที่ 23 เปรยบเทียบความคิดเห็นต่อกา?เสนอข่าวกีฬาใดยสึ่อมวลซนในปัจจุบันของ 

ผู้บริหารซ่าว แหล่งข่าว นักข่าวกีฬาชาย และนักข่าวกีฬาหญิง

การเสนอข่าว ผู้บริหารข่าว 

( ค่าเฉลี่ย )

แหล่งข่าว 

( ค ่าเฉลี่ย )

น ักข่าวกีฬาชาย 

( ค ่าเฉลี่ย )

น ักข ่าวก ีฬาหญ ิง 

( ค ่าเฉลี่ย )

การรายงานข ่าวก ีฬ าในป ัจจ ุบ ันขาด  

การนำเสนอข ้อม ูลท ี่เพ ียงพอ

3.78 3.73 3.43 3.66

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน ป ัจ จ ุบ ัน ไม ่ 

เป ินกลางเท ่าท ี่ควร

3.04 3.42 3.30 3.26

การรายงาน ข ่าวก ีฬ าใน ป ัจจ ุบ ัน เน ้น  

เร ื่องความข ัดแย ้งมากเก ีนไป

3.04 3.55 3.26 3.20

การรายงานข ่าวก ีฬ าใน ป ัจจ ุบ ัน เน ้น  

การพบ ันข ันต ่อมากเก ินไป

3.43 3.66 3.93 3.40

ก ารราย งาน ข ่าวก ีฬ าใน ป ัจ จ ุบ ัน ใข ้ 

ภาษ าไม ่เห มาะลม

2.69 3.66 3.93 3.06

ภาพ ข ่าวก ีฬ าท ี่เป ินอย ู่ม ุ่ง เน ้นโช ว ์ต ัด  

ส ่วน ว าบ ห ว ิว ข อ งน ัก ก ีฬ าห ญ ิงม าก  

กว ่าเน ้นความสามารถทางก ีฬา

2.56 2.88 2.86 2.83

น ักข ่าวก ีฬาในป ัจจ ุบ ันไม ่เคร ่งคร ัดใน 

ร ื่องจรรยาบรรณ เท ่าท ี่ควร

3.11 3.27 3.49 3.08

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ย คำนวนจากเกณฑ์ มากที่สุด = 5 มาก = 4 ปานกลาง = 3 

น้อย = 2 น้อยมาก = 1
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ตอนที' 6 การวิเคราะห์อุปสรรคปัญหาในการทำงานข่าวกีฬา

จากตารางข้อมูลของอุปสรรคและปัญหาของนักข่าวกีฬาหญิงในการทำงานข่าวกีฬาพบ 

ว่า อุปสรรคที่พบบ่อยก็คือ การไม่สามารถเข้าไปสัมภาษณ์นักข่าวกีฬาชายในห้องเปลี่ยนเครื่อง 

แต่งกาย มีผ ู้ตอบมาคิดเป ็นร้อยละ23.3 ส่วนอุปสรรคที่พบไม่บ่อยก็คือ การถูกบรรณาธิการข่าว 

ตำหนิหรือแสดงไม่พอใจผลงานของท่าน มีผู้ตอบมาคิดเป็นร้อยละ 60.0 ลำหรับอุปสรรคที่ไม่เคย 

พบเลยก็คือ การถูกลวนลามทางร่างกาย โดยมีผู้ตอบมาคิดเป็นร้อยละ 96.7 โดยแสดงได้ตาม 

ตารางที่ 24 ถัดจากนี้

ดารๆงที่24 แสดงร้อยละอุปสรรคในการทำข่าวกีฬาของนักข่าวกีฬาหญิง

อุปสรรค บ ่อย ไม่บ ่อย ไม่เคย ค่าเฉลี่ย

จำนวน ร ้อยละ จำนวน ร ้อยละ จำนวน ร ้อยละ

ถ ูกตำหน ิหร ือถากถาง 2 ( 6.7 ) 14 ( 46.7 ) 14 (4 6 .7 ) 2.40

ถ ูกลวนลามทางวาจา 2 ( 6.7 ) 8 ( 26.7 ) 20 ( 66.7 ) 2.60

ถ ูกลวนลามทางร ่างกาย - 1 ( 3 .3 ) 29 ( 96.7 ) 2.97

ถู กปฎ ิ เส ธห ร ือไม ่ได ้ร ับ ค วามร ่วม - 14 ( 46.7 ) 16 ( 53.3 ) 2.53

ม ือ

ไม ่สามารถเข ้าส ัมภาษณ ์น ักก ีฬาไน 

ห ้อ งพ ักห ร ือห ้อ งเปล ี่ยน เคร ื่อ งแต ่ง

7 (23 .3  ) 12 ( 40.0 ) 11 ( 36.7 ) 2.13

กาย

ถ ูก บ รรณ าธ ิก า รห ร ือ ห ัว ห น ้าข ่า ว า (3 .3 ) 18 ( 60.0 ) 10 ( 33.3 ) 2.97

ก ีฬาตำหน ิหร ือแสดงความไม ่พอใจ

ผลงาน

สมาช ิ กไนครอบครัวบ ่นไม ่อยากให ้ 

ท ่านทำงานข ่าวก ีฬา

5 (1 6 .7  ) 11 ( 36.7 ) 14 ( 46.7 ) 2.30

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ย คำนวนจาก เกณฑ์ มากที่สุด = 5 มาก = 4 ปานกลาง = 3 น้อย = 2 

น้อยมาก = 1
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ตอนท่ี 7 ทารทดสอบสมมุติฐาน

สมมุต ิฐาน แหล่งข่าวและผู้บริหารข่าวกีฬา รวมทั้งเพี่อนร่วมงานชายให้การยอมรีบใน

ระดับไม่แตกต่างกันต่อการปฏิบัติงานของนักข่าวกีฬาหญิง เมื่อเปรียบเทียบกับการปฏิบัติงานของ 

นักข่าวกีฬาซายทั้วไป

ผฟิกา?ทดสอบสมมุติฐาน

ผลการวิจัยพบว่าส่วนใหญ่เป็นไปตามสมมุติฐาน นักข่าวกีฬาชาย ผู้บริหารข่าว และแหล่ง 

ข่าวให้การยอมรับในระดับไม่แตกต่างกันต่อการทำงานของนักข่าวกีฬาหญิงเมื่อเปรียบเทียบกับ 

นักข่าวกีฬาชาย โดย

1. นักข่าวกีฬาVญิงสามารถสร้างความสัมพันธ์หรือติดต่อแหล่งข่าวได้ดีเมื่อเปรียบเทียบ 

กับนักข่าวกีฬาชาย โดยนักข่าวกีฬาชาย แหล่งข่าวและผู้บริหารข่าว ให้การยอมรบใน 

ระดับสูงเซ่นเดียวกัน

2. นักข่าวกีฬาหญิงมักเสนอข่าวได้แม่นยำเที่ยงตรงเมื่อเปรียบเทียบกับชาย โดยนักข่าว 

กีฬาชาย ผู้บริหารข่าวและแหล่งข่าว มีการยอมรับอยู่ในระดับปานกลางเซ่นเดียวกัน

3. นักข่าวกีฬาหญิงมักมีจร?ยาบรรณในการทำข่าวเมื่อเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย 

โดย นักข่าวกีฬาชาย ผู้บริหารข่าวและแหล่งข่าว มีการยอมรับอยู่ในระดับสูง เซ่นเดียว 

กัน

4. ยอมรบผลงานของนักข่าวกีฬาหญิง โดย นักข่าวกีฬาชาย ผู้บริหารข่าวและแหล่งข่าว 

มีการยอมรีบอยู่ในระดับสูงเซ่นเดียวกัน

5. นักข่าวกีฬาหญิงมักมีความตรงต่อเวลาเมื่อเปรียบเทียบนักข่าวกีฬาชาย โดยนักข่าว 

กีฬาชาย ผู้บริหารข่าวและแหล่งข่าว มีการยอมรีบอยู่ในระดับสูงเซ่นเดียวกัน

ส่วนที่เป็นความคิดเห็นค่อนไปในทางลบต่อนักข่าวหญิง ได้แก่ 

1 .นักข่าวกีฬาหญิงมักมีอุปสรรคในกา?ทำข่าวกีฬามากกว่า โดย นักข่าวกีฬาชาย 

ผู้บริหารข่าว และแหล่งข่าว มีการยอมรีบอยู่ในระดับสูงเซ่นเดียวกัน

2.งานข่าวกีฬาเป็นงานที่เหมาะกับชาย ไม่เหมาะกับหญิง โดย นักข่าวกีฬาชาย 

ผู้บริหารข่าวและแหล่งข่าว มีการยอมรีบอยู่ในระดับ ปานกลางเซ่นเดียวกัน
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ดังแสดงให้เห็นได้ตามตารางที่ 25 ต่อไปนี้

ตารางที่ 25 เปรียบเทียบระดับการยอมรีบและความคิดเห็นในการทัางานของนักข่าวกีฬา 

หญิงจากทัศนะของนักข่าวกีฬาชาย ผู้บูร'หาร,ข่าวและ แหล่งข่าว

ความคิดเห็นและการยอมร้ป ค่าเฉลี่ยความเห็นของฝ่ายต่างๆ

นักข่าวกีฬาชาย ผู้บรีหารข่าว แหล่งข่าว

1. นักข่าวกีฬาหญิงสามารถลทงความล้มพันธ์หรือติดต่อ 4.07 4.04 3.91

แหล่งข่าวได้ดีเม่ือเปรียบเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย (สูง) (ส ูง) (สูง)
2.นักข่าวกีฬาหญิงมักเสนอข่าวได้แม่นยำเท่ียงตรงเม่ือ 3.37 3.13 3.38

เปรืยบเทียบกับนักข่าวกีฬาชาย ( ปานกลาง) ( ปานกลาง) (ปานกลาง)

3.นักข่าวกีฬาหญิงมักมีจรรยาบรรณในการทีาข่าวเมื่อ 3.83 3.52 3.60
เปรียบเทียบกับชาย (สูง) (สูง) (สูง)
4.ท่านยอมร้บผลงานของนักข่าวกีฬาหญิง 3.93 3.78 3.76

(สูง) (สูง) (สูง)

5.นักข่าวกีฬาหญิงมักมีความตรงต่อเวลาเม่ือเปรียบเทียบ 3.57 4.00 3.78

กับนักข่าวกีฬาชาย (สูง) (สูง) (สูง)

ธนักข่าวกีฬาหญิงมีอุปสรรคในการทำงานข่าวกีฬามาก 3.77 3.57 3.93
กว่านักข่าวกีฬาชาย

(สูง) (สูง) (สูง)

7.งานข่าวกีฬาน่าจะเป็นงานของผู้ชาย ไม่เหมาะกับหญิง 2.80 2.87 2.51

( ปานกลาง ) ( ปานกลาง ) ( ปานกลาง)

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ยคิดจากคะแนน มากที่ส ุด=5 มาก = 4 ปานกลาง = 3 น้อย = 2 

น้อยสุด = 1
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นอกจากประเด็นที่กล่าวมาแล้วนี้ ยังมีประเด็นอึ่นๆที่เปรียบเทียบกันใม่ไต้ทุกกลุ่ม ซึ่งเป็น 

ประเด็นที่น่าสนใจบางประเด็น ดังนี้คีอ

1 .แหล่งข่าวนักให้ข้อมูลกับนักข่าวกีฬาหญิงเป็นพิเศษกว่านักข่าวกีฬาชายเสมอ นักข่าว 

กีฬาชายและแหล่งข ่าวให้การยอมรับในระดับที่แตกต่างกันโดยนักข่าวกีฬาชายให้การยอมรับ 

ระดับตํ่า ส่วนแหล่งข่าวให้การยอมรับในระดับปานกลาง

2.นักข่าวกีฬาหญิงมีเวลาทุ่มเทให้กับงานข่าวกีฬาใต้เต็มที่ เมื่อเปรียบเทียบกับชาย โดย 

นักข่าวกีฬาชายและผู้บริหารข่าวให้การยอมรับในระดับปานกลางเช่นเดียวกัน

3. นักข่าวกีฬาหญิงมีความรับผิดชอบต่องานข่าวกีฬาเป็นอย่างดีเมื่อเปรียบเทียบกับชาย 

โดยนักข่าวกีฬาชายและผู้บริหารข่าวให้การยอมรีบในระดับสูงเช่นเดียวกัน

4. นักข่าวกีฬาหญิงมีความสามา?ถใม่แพ้นักกีฬาชาย โดยนักข่าวกีฬาชายและผู้บริหาร 

ข่าวให้การยอมรับในระดับสูงเช่นเดียวกัน

ดังแสดงในตารางที่ 26 ต่อไปนี้
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ดารางที่ 26 เปรียบเทียบระดับกา?ยอมรับและความคิดเห็นไนทา?ทำงานชองนักข่าวกีฬา 

หญิงจาททัศนะชองนักข่าวกีฬาชาย ผู้บริหารข่าวและแหล่งข่าวในประเด็นอี่นๆ

ความคิดเห็นและการยอมรับ ค่าเฉลี่ย

นักข่าวกีฬาชาย ผู้บริหารข่าว แหล่งข่าว

1.แหล ่งข ่าวม ักให ้ช ้อม ูลก ับน ักข ่าวก ีฬา 2.43 - 2.87

หญิงเป็นพิเศษเสมอ (ตา) (ปานกลาง)

2.นักข่าวกีฬาหญิงมีความทุ่มเทไห้กับงาน 2.93 2.87 -

ข่าวได้เต็มที่เมื่อเปรยบเทียบกับชาย (ปานกลาง) (ปานกลาง)

3.น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงม ีความรับผ ิดชอบต ่อ 3.57 3.61 -

งานข ่าวก ีฬาเป ็นอย ่างด ีเม ื่อเปร ียบเท ียบ (สูง) (สูง)

กับซาช

4.น ักข ่าวก ีฬาหญ ิงม ีความสามารถไม่แพ ้ 3.77 4.00 -

กับนักข่าวกีฬาชาย (สูง) (สูง)

หมายเหตุ ค่าเฉลี่ยคิดจากคะแนน มากที่สุด = 5 มาก = 4 ปานกลาง = 3 น้อย =2 

น้อยที่ลุด = 1


	บทที่ 4 ผลการวิจัย

